
ФедераФедераФедераФедераФедеральный законодальный законодальный законодальный законодальный законодатель намерентель намерентель намерентель намерентель намерен
ууууутвертвертвертвертвердить новые надить новые надить новые надить новые надить новые налоглоглоглоглоговые стовые стовые стовые стовые ставки дляавки дляавки дляавки дляавки для
мамамамамалоглоглоглоглого бизнеса. Го бизнеса. Го бизнеса. Го бизнеса. Го бизнеса. Госдума уже принялаосдума уже принялаосдума уже принялаосдума уже принялаосдума уже приняла
за основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согласноласноласноласноласно
кококококоттттторым предпринимаорым предпринимаорым предпринимаорым предпринимаорым предприниматели бутели бутели бутели бутели будудудудудуттттт
плаплаплаплаплатить дополнительный натить дополнительный натить дополнительный натить дополнительный натить дополнительный налог налог налог налог налог на
недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,
используемое для веденияиспользуемое для веденияиспользуемое для веденияиспользуемое для веденияиспользуемое для ведения
деятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новации
попадупопадупопадупопадупопадут владельцы парикмат владельцы парикмат владельцы парикмат владельцы парикмат владельцы парикмахерских ихерских ихерских ихерских ихерских и
сасасасасалонов красолонов красолонов красолонов красолонов красоты, кафе, тты, кафе, тты, кафе, тты, кафе, тты, кафе, такси,акси,акси,акси,акси,
автавтавтавтавтосервисов и автосервисов и автосервисов и автосервисов и автосервисов и автомоек, коомоек, коомоек, коомоек, коомоек, коттттторыморыморыморыморым
придется плапридется плапридется плапридется плапридется платить дополнительно свышетить дополнительно свышетить дополнительно свышетить дополнительно свышетить дополнительно свыше
миллиона рублей в гмиллиона рублей в гмиллиона рублей в гмиллиона рублей в гмиллиона рублей в год.од.од.од.од.

А чтА чтА чтА чтА что думает по это думает по это думает по это думает по это думает по этому поводу Гому поводу Гому поводу Гому поводу Гому поводу Глава Глава Глава Глава Глава ГООООО
КрасноКрасноКрасноКрасноКраснотурьинск Александр Утурьинск Александр Утурьинск Александр Утурьинск Александр Утурьинск Александр Устинов?стинов?стинов?стинов?стинов?

Обучением азам водительОбучением азам водительОбучением азам водительОбучением азам водительОбучением азам водительскогскогскогскогскогооооо
мастерства в Красномастерства в Красномастерства в Красномастерства в Красномастерства в Краснотурьинске натурьинске натурьинске натурьинске натурьинске на
сегсегсегсегсегодняшний день занимаются четыреодняшний день занимаются четыреодняшний день занимаются четыреодняшний день занимаются четыреодняшний день занимаются четыре
автавтавтавтавтошколы. ошколы. ошколы. ошколы. ошколы. В ближайшемВ ближайшемВ ближайшемВ ближайшемВ ближайшем
бубубубубудущем прдущем прдущем прдущем прдущем продолжаодолжаодолжаодолжаодолжат работ работ работ работ работутутутуту
тттттолько те их них, ктолько те их них, ктолько те их них, ктолько те их них, ктолько те их них, ктооооо
прпрпрпрпройдет  пройдет  пройдет  пройдет  пройдет  процедуруоцедуруоцедуруоцедуруоцедуру
аккредитаккредитаккредитаккредитаккредитации.ации.ации.ации.ации.           Причем,Причем,Причем,Причем,Причем,
без собственногбез собственногбез собственногбез собственногбез собственногооооо
автавтавтавтавтодродродродродрома сделаома сделаома сделаома сделаома сделатьтьтьтьть
этэтэтэтэто буо буо буо буо будет непрдет непрдет непрдет непрдет непростостостостосто.о.о.о.о.

Мы попрМы попрМы попрМы попрМы попросили просили просили просили просили прокомментирокомментирокомментирокомментирокомментироваоваоваоваоватьтьтьтьть
сложившуюся ситуацию Фридрихасложившуюся ситуацию Фридрихасложившуюся ситуацию Фридрихасложившуюся ситуацию Фридрихасложившуюся ситуацию Фридриха
Фридриховича БершаФридриховича БершаФридриховича БершаФридриховича БершаФридриховича Бершауэра, директуэра, директуэра, директуэра, директуэра, директораораораораора
НОНОНОНОНОУ КрасноУ КрасноУ КрасноУ КрасноУ Краснотурьинская спортивно-турьинская спортивно-турьинская спортивно-турьинская спортивно-турьинская спортивно-
техническая школа ДОСААтехническая школа ДОСААтехническая школа ДОСААтехническая школа ДОСААтехническая школа ДОСААФ РФ РФ РФ РФ России.оссии.оссии.оссии.оссии.

Внимание! ТВнимание! ТВнимание! ТВнимание! ТВнимание! Только до конца голько до конца голько до конца голько до конца голько до конца года у васода у васода у васода у васода у вас
есть уникаесть уникаесть уникаесть уникаесть уникальная возможность прльная возможность прльная возможность прльная возможность прльная возможность пройтиойтиойтиойтиойти
бизнес-тренинги и обучающие курсы забизнес-тренинги и обучающие курсы забизнес-тренинги и обучающие курсы забизнес-тренинги и обучающие курсы забизнес-тренинги и обучающие курсы за
счет гсчет гсчет гсчет гсчет госуосуосуосуосударства. Спешите поднять свойдарства. Спешите поднять свойдарства. Спешите поднять свойдарства. Спешите поднять свойдарства. Спешите поднять свой
личный урличный урличный урличный урличный уровень и завести новыеовень и завести новыеовень и завести новыеовень и завести новыеовень и завести новые
знакомства!  “Активные прзнакомства!  “Активные прзнакомства!  “Активные прзнакомства!  “Активные прзнакомства!  “Активные продажи”,одажи”,одажи”,одажи”,одажи”,
“Перег“Перег“Перег“Перег“Переговоры на «Уоворы на «Уоворы на «Уоворы на «Уоворы на «Ура!»”,  “Тра!»”,  “Тра!»”,  “Тра!»”,  “Тра!»”,  “Технологияехнологияехнологияехнологияехнология
достижения цели”, “Экстремадостижения цели”, “Экстремадостижения цели”, “Экстремадостижения цели”, “Экстремадостижения цели”, “Экстремальныйльныйльныйльныйльный
тттттайм-менеджмент”, “Бизнес-айм-менеджмент”, “Бизнес-айм-менеджмент”, “Бизнес-айм-менеджмент”, “Бизнес-айм-менеджмент”, “Бизнес-
планирпланирпланирпланирпланирование”,  “Актерское мастерство,ование”,  “Актерское мастерство,ование”,  “Актерское мастерство,ование”,  “Актерское мастерство,ование”,  “Актерское мастерство,
“К“К“К“К“Курс психологии «НЛП-практик»”...урс психологии «НЛП-практик»”...урс психологии «НЛП-практик»”...урс психологии «НЛП-практик»”...урс психологии «НЛП-практик»”...

О тО тО тО тО том, почему нужно обязаом, почему нужно обязаом, почему нужно обязаом, почему нужно обязаом, почему нужно обязательнотельнотельнотельнотельно
посетить эти и другие тренинги,посетить эти и другие тренинги,посетить эти и другие тренинги,посетить эти и другие тренинги,посетить эти и другие тренинги,
рассказывает Дмитрий Постников,рассказывает Дмитрий Постников,рассказывает Дмитрий Постников,рассказывает Дмитрий Постников,рассказывает Дмитрий Постников,
директдиректдиректдиректдиректор Красноор Красноор Красноор Красноор Краснотурьинскогтурьинскогтурьинскогтурьинскогтурьинского Фондао Фондао Фондао Фондао Фонда
поддержки предпринимаподдержки предпринимаподдержки предпринимаподдержки предпринимаподдержки предпринимательтельтельтельтельства.ства.ства.ства.ства.

Время занятия физкуВремя занятия физкуВремя занятия физкуВремя занятия физкуВремя занятия физкульльльльльтуртуртуртуртурой хоой хоой хоой хоой хотяттяттяттяттят
включить в рабочее время. Свключить в рабочее время. Свключить в рабочее время. Свключить в рабочее время. Свключить в рабочее время. С
соосоосоосоосоответствующим законопртветствующим законопртветствующим законопртветствующим законопртветствующим законопроектоектоектоектоектом №ом №ом №ом №ом №
643433-6 «О внесении изменений в643433-6 «О внесении изменений в643433-6 «О внесении изменений в643433-6 «О внесении изменений в643433-6 «О внесении изменений в
стстстстстааааатьи 91 и 210 Ттьи 91 и 210 Ттьи 91 и 210 Ттьи 91 и 210 Ттьи 91 и 210 Трурурурурудовогдовогдовогдовогдового кодексао кодексао кодексао кодексао кодекса
РРРРРоссийской Федерации» обраоссийской Федерации» обраоссийской Федерации» обраоссийской Федерации» обраоссийской Федерации» обратилисьтилисьтилисьтилисьтились
ворворворворворонежские депуонежские депуонежские депуонежские депуонежские депутттттаааааты в Гты в Гты в Гты в Гты в Госдумуосдумуосдумуосдумуосдуму.....
Периоды занятий физкуПериоды занятий физкуПериоды занятий физкуПериоды занятий физкуПериоды занятий физкульльльльльтуртуртуртуртурой должныой должныой должныой должныой должны
бубубубубудудудудудут фиксирт фиксирт фиксирт фиксирт фиксироваоваоваоваоватьтьтьтьться в коллективномся в коллективномся в коллективномся в коллективномся в коллективном
догдогдогдогдоговоре или локаоворе или локаоворе или локаоворе или локаоворе или локальном нормальном нормальном нормальном нормальном нормативномтивномтивномтивномтивном
акте, принимаемом практе, принимаемом практе, принимаемом практе, принимаемом практе, принимаемом профсоюзом.офсоюзом.офсоюзом.офсоюзом.офсоюзом.

ТТТТТакже депуакже депуакже депуакже депуакже депутттттаааааты Гты Гты Гты Гты Госдумы хоосдумы хоосдумы хоосдумы хоосдумы хотяттяттяттяттят
запретить помещазапретить помещазапретить помещазапретить помещазапретить помещать тть тть тть тть табачные изделия иабачные изделия иабачные изделия иабачные изделия иабачные изделия и
ааааалкоглкоглкоглкоглкогольную прольную прольную прольную прольную продукцию возле касс. Ободукцию возле касс. Ободукцию возле касс. Ободукцию возле касс. Ободукцию возле касс. Об
этэтэтэтэтом и о многом и о многом и о многом и о многом и о многом другом другом другом другом другом - в нашейом - в нашейом - в нашейом - в нашейом - в нашей
постпостпостпостпостоянной рубрике “Законооянной рубрике “Законооянной рубрике “Законооянной рубрике “Законооянной рубрике “Законотворчество”.творчество”.творчество”.творчество”.творчество”.



ФедераФедераФедераФедераФедеральный законодальный законодальный законодальный законодальный законодатель намерентель намерентель намерентель намерентель намерен
ууууутвертвертвертвертвердить новые надить новые надить новые надить новые надить новые налоглоглоглоглоговые стовые стовые стовые стовые ставки дляавки дляавки дляавки дляавки для
мамамамамалоглоглоглоглого бизнеса. Го бизнеса. Го бизнеса. Го бизнеса. Го бизнеса. Госдума уже принялаосдума уже принялаосдума уже принялаосдума уже принялаосдума уже приняла
за основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согза основу пакет поправок, согласноласноласноласноласно
кококококоттттторым предпринимаорым предпринимаорым предпринимаорым предпринимаорым предприниматели бутели бутели бутели бутели будудудудудуттттт
плаплаплаплаплатить дополнительный натить дополнительный натить дополнительный натить дополнительный натить дополнительный налог налог налог налог налог на
недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,недвижимое и движимое имущество,
используемое для веденияиспользуемое для веденияиспользуемое для веденияиспользуемое для веденияиспользуемое для ведения
деятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новациидеятельности. Под действие новации
попадупопадупопадупопадупопадут владельцы парикмат владельцы парикмат владельцы парикмат владельцы парикмат владельцы парикмахерских ихерских ихерских ихерских ихерских и
сасасасасалонов красолонов красолонов красолонов красолонов красоты, кафе, тты, кафе, тты, кафе, тты, кафе, тты, кафе, такси,акси,акси,акси,акси,
автавтавтавтавтосервисов и автосервисов и автосервисов и автосервисов и автосервисов и автомоек, коомоек, коомоек, коомоек, коомоек, коттттторыморыморыморыморым
придется плапридется плапридется плапридется плапридется платить дополнительно свышетить дополнительно свышетить дополнительно свышетить дополнительно свышетить дополнительно свыше
миллиона рублей в гмиллиона рублей в гмиллиона рублей в гмиллиона рублей в гмиллиона рублей в год.од.од.од.од.

УТВЕРУТВЕРУТВЕРУТВЕРУТВЕРЖДЕНИЕ ЖДЕНИЕ ЖДЕНИЕ ЖДЕНИЕ ЖДЕНИЕ базовых ставок отдано на
откуп муниципалитетам, которые могут
поднять их в 10 раз. Предпринимательское
сообщество уже оценило инициативу
крайне негативно. В местных
администрациях пока не готовы вводить
дополнительную нагрузку на и без того
уходящий в тень бизнес. Однако в регионах
УрФО полагают, что главы используют
возможность по максимуму, пополнив тем
самым очереди на бирже труда.

Депутаты бюджетного комитета ГД
утвердили за основу пакет поправок в
Налоговый кодекс РФ. По информации
федеральных СМИ, речь идет о
дополнительных ежеквартальных сборах
за использование движимого и
недвижимого имущества для ведения
предпринимательской деятельности
начиная с 2015 года. В частности, каждый
квадратный метр помещения свыше 50 кв.
м для предприятий, ведущих торговую
деятельность или в сфере общепита, будет
стоить 6 тыс. рублей. Базовая ставка для
меньших площадей составит 600 тыс.
рублей в квартал. От 60 до 300 тыс. рублей
будут платить владельцы такси,
предприятий в сфере грузоперевозок, а
также бытовых услуг.

Примечательно, что размер базовой
ставки будут обязаны установить местные
администрации. По законопроекту, главы
смогут как обнулить налоговые сборы, так
и увеличить их в 10 раз, доведя платежи
конкретного юрлица до 24 млн рублей в
год. Документ принимается по ускоренной
процедуре, минуя нулевое и первое
чтения, поскольку был внесен в виде
поправок ко второму чтению
законопроекта о маневрах в нефтяной

сфере. Мнение предпринимателей, по
данным федеральной прессы, при этом не
изучалось.

Напомним, ранее Владимир Путин уже
утвердил введение дополнительного
налога с продаж со следующего года. В
Свердловской области правительство
также намереноотменить налоговые
льготы для крупных ТРЦ, гостиниц,
ресторанов и аэропортов.

В СОЮЗЕВ СОЮЗЕВ СОЮЗЕВ СОЮЗЕВ СОЮЗЕ малого и среднего бизнеса
Свердловской области напоминают
печальную статистику ухода малых
предприятий в тень по итогам прошлого
года и прогнозируют эту тенденцию и на
будущий год.

«2013 год был самым печальным из-за
непродуманной налоговой политики на
федеральном уровне: рынок покинули 600
тысяч ИП, в Свердловской области
закрылось или ушло в тень порядка 20%
малых предприятий. Парикмахерские,
бытовые услуги перешли на
частные квартиры, остальные
взвинтили цены. Боюсь, что
после новых поправок ситуация
повторится. Понятно, что
необходимо наполнять
бюджеты, однако нужно
выслушать мнение
предпринимателей, просчитать
социальный и экономический
эффект», – считает президент
Союза малого и среднего
бизнеса Свердловской
области Анатолий Филиппенков.

В местных администрациях к
идее в очередной раз пополнить
бюджеты за счет бизнеса пока также
отнеслись скептически. В муниципалитетах
Свердловской области заявляют о
необходимости детальной экономической
проработки налоговых новаций.

Глава Краснотурьинского ГО Александр
Устинов подчеркивает, что пока бизнес
только встраивается в процесс
импортозамещения, нагружать его
дополнительными налогами опасно. В
своем округе глава вводить подобные
меры пока не собирается, а бюджет
будущего года, по его словам, верстается
без дефицита.

«Нужен индивидуальный подход для
каждого. Для производственников

необходимо минимизировать ставки, для
сферы услуг тоже, а торговая деятельность
в принципе не предполагает больших
имущественных активов на балансе. В
такое тяжелое время, пока бизнес еще не
перешел на импортозамещение, давить на
него нельзя.  Хотя, конечно, это позволит
наполнить бюджет», – рассказал «Правде
УРФО» Александр Устинов.

В ТЮМЕНИВ ТЮМЕНИВ ТЮМЕНИВ ТЮМЕНИВ ТЮМЕНИ настроены еще более
либерально. Вице-спикер Тюменской
облдумы и член бюджетного
комитета Владимир Сысоев считает, что на
сегодняшний день в регионе и вовсе
необходимо ввести мораторий на
ухудшение условий ведения
предпринимательской деятельности. Об
этом депутат заявил сегодня в ходе
«губернаторских чтений».

«Мы загнали ситуацию в тупик своими
постоянными нововведениями в сфере
законодательного регулирования

предпринимательства, создали и
продолжаем создавать такую ситуацию,
при которой народ заниматься бизнесом не
хочет, а те, кто хочет, стараются делать это в
тени. Это неверно. В настоящее время мяч
на стороне государства, и потому принятие
федерального закона, вводящего
мораторий на все нормативные и
правовые акты любого уровня,
ухудшающие условия ведения
предпринимательства как минимум до
2020 года, крайне востребовано. Еще пара
«креативных» налоговых решений – и
следующего поколения бизнесменов не
будет», – считает депутат.

В Челябинском ЗакСо тем временем

предлагают не питать иллюзий. По мнению
депутата и члена бюджетного
комитета Дмитрия Замятина,
муниципалитеты ухватятся за возможность
наполнить бюджет, тем более что
федеральный законодатель отдал это на
откуп местным администрациям.

«Любой рост налогов – это негативный
процесс. Плюсы и развитие возможны
только от увеличения оборота и роста
деловой активности, когда бизнес платит
уже существующие налоги. Понятно, что
местные администрации будут сами решать
и наверняка они используют эту
возможность, тем более что в последние
годы наметилась тенденция сокращения
местных бюджетов. Если раньше в
муниципалитетах оставалось порядка 25-
30% от всех собираемых налогов, то сейчас
это порядка 15%. Понятно, что это негативно
скажется на малом и среднем бизнесе, и
предпринимательское сообщество
восприняло эти поправки негативно. За

последние полтора года тысячи
ИП прекратили свою
деятельность, это негативно для
бюджета в целом: люди уже не
занимаются деятельностью, не
предоставляют рабочие места, а
встают на биржу за пособием», –
отметил депутат.

Финансовые аналитики дают
аналогичный прогноз: бизнес уйдет
в тень, чем еще больше снизит
наполняемость как местных, так и
региональных бюджетов.

«Возможен краткосрочный
бонус в виде повышения
отчислений в местные бюджеты,

однако в перспективе более вероятен уход
бизнеса в тень. У нас и так неблагоприятный
инвестклимат, а такие новации только
ухудшают ситуацию. Негативные процессы
начнутся менее чем через год после
введения дополнительных налоговых
ставок. Что касается двойного
налогообложения, то это у нас не редкость.
Недавно был увеличен налог на дивиденды,
несмотря на то, что предприниматели уже
выплачивают налог на прибыль. Это
законодателя не смущает», – отмечает
начальник аналитического управления
компании «Арсагера» Артем Абалов.
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ПРЕМЬЕР-МИНИСТРПРЕМЬЕР-МИНИСТРПРЕМЬЕР-МИНИСТРПРЕМЬЕР-МИНИСТРПРЕМЬЕР-МИНИСТР Дмитрий
Медведев подписал постановление,
вводящее новый механизм
социальной поддержки материнства,
в частности, молодых мам. "Мы
решили провести эксперимент и
предоставить им вне конкурса
поступать на подготовительные
отделения целого ряда высших
учебных заведений, а также
обучаться в них за счет бюджетных
средств, то есть бесплатно", - заявил
глава правительства на совещании
со своими заместителями.

Принять участие в эксперименте
могут молодые мамы, которым по
состоянию на 1 октября не
исполнилось 23 года, имеющие
одного или более ребенка. Также у
них не должно быть высшего
образования, и они не обучаются уже
на подготовительных отделениях в
общем порядке. Эксперимент

продлится до 30 июня следующего
года.

- Это не просто мера поддержки
молодой семьи, - добавил премьер. -
Мы все-таки рассчитываем, что это
будет качественное образование, и
они будут хорошими специалистами.
Именно в этом цель, а не просто в том,
чтобы каким-либо образом занять
молодых матерей.

Вице-премьер Ольга Голодец
уточнила, что речь идет о 51 высшем
учебном заведении в 48 регионах
страны. Например, молодых мам
будут готовить в Белгородском,
Нижегородском, Сыктывкарском,
Тверском, Саратовском
государственных университетах.

В прошлом году программа уже
проходила первую проверку. В ней
принимали участие 1,5 тысячи
человек, и 53 процента после
подготовительных курсов приняли
решение продолжить обучение в
вузах. "Большая часть мам выбрала
в качестве продолжения
образования форму заочного
обучения, и это создает комфортные
условия для сочетания материнства и
профессионального образования", -

рассказала Голодец. Не остались в
стороне и сами вузы - в некоторых
появились группы присмотра за
маленькими детьми.

ДМИТРИЙ ДМИТРИЙ ДМИТРИЙ ДМИТРИЙ ДМИТРИЙ Медведев также
сообщил, что утвердил правила
отбора регионов, которые смогут
получать из бюджета субсидии для
возмещения затрат на создание
технопарков и индустриальных
парков. "В правилах описаны
требования к такого рода проектам.
Среди них число резидентов этого
технопарка через определенный
промежуток времени, также в
качестве индикатора определено
количество высокопроизводительных
рабочих мест - не менее чем 1,5
тысячи в индустриальном парке, а в
технопарке - не менее 500", -
подчеркнул глава кабмина. Кроме
того, совокупная выручка резидентов
на 10 год работы проекта должна
составлять не менее 5 миллиардов и 1
миллиард рублей соответственно.

- Источниками возмещения затрат
региональных и муниципальных
бюджетов будут дополнительные
доходы в федеральный бюджет в

размере дополнительных доходов,
поступающих от резидентов
технопарков и индустриальных
парков, - рассказал вице-премьер
Дмитрий Козак. - Будут
предоставляться субсидии субъектам
Федерации в размере 100 процентов
дополнительно уплаченного налога на
прибыль организации и 50 процентов
уплаченного налога на добавленную
стоимость, 100 процентов уплаченных
акцизов на легковые автомобили и
мотоциклы, а также 50 процентов
дополнительно полученных доходов
федерального бюджета в виде
вывозных таможенных пошлин.

Регионы должны будут
предоставлять заявки на получение
субсидий и взять на себя ряд
обязательств по достижению

определенных показателей, в том
числе по созданию
высококвалифицированных рабочих
мест и увеличению числа резидентов
таких проектов. Однако регионам не
станут возмещать затраты, если
строительство инфраструктуры для
парков шло в рамках инвестиционных
программ естественных монополий
или же предназначалось для
компаний, добывающих полезные
ископаемые или производящей
подакцизные товары, кроме
автомобилей и мотоциклов.
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Подготовлен проект федерального закона “О
внесении изменений в статью 346.20 и главу 26
Налогового кодекса Российской Федерации”.

Налоговые льготы будут распространяться на
индивидуальных предпринимателей,
перешедших в течение двух лет со дня
регистрации на упрощенную или патентную
системы налогообложения.

Регионам будет предоставлено право
устанавливать ограничения на применение
нулевой налоговой ставки. Предполагается, что
условиями, несоблюдение которых повлечет
лишение налоговой льготы, будут предельный
размер доходов ИП и средняя численность
работников.

Вносятся изменения, предусматривающие
применение патентной системы
налогообложения. Самозанятые граждане
смогут оформить патент без открытия ИП.
Данный патент будет действовать только на
территории того муниципального района,
городского округа, городов федерального
значения Москвы, Санкт-Петербурга и
Севастополя, который в нем указан.
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Кроме того, малый бизнес с указанным
оборотом предлагают избавить от запрета на
заключение антиконкурентных соглашений и
согласованных действий. Также нельзя будет
осуществлять внеплановые проверки
«малышей» без одобрения прокуратуры.
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прпрпрпрпродукции и об ограничении поодукции и об ограничении поодукции и об ограничении поодукции и об ограничении поодукции и об ограничении потреблениятреблениятреблениятреблениятребления
(распития) а(распития) а(распития) а(распития) а(распития) алкоглкоглкоглкоглкогольной прольной прольной прольной прольной продукции»,одукции»,одукции»,одукции»,одукции»,
согсогсогсогсогласно коласно коласно коласно коласно котттттороророророму предлагается запретитьому предлагается запретитьому предлагается запретитьому предлагается запретитьому предлагается запретить
помещапомещапомещапомещапомещать тть тть тть тть табачные изделия и аабачные изделия и аабачные изделия и аабачные изделия и аабачные изделия и алкоглкоглкоглкоглкогольнуюольнуюольнуюольнуюольную
прпрпрпрпродукцию возле касс.одукцию возле касс.одукцию возле касс.одукцию возле касс.одукцию возле касс.

Запрет на выкладку алкоголя и табака
планируется ввести на торговых объектах
площадью более 50 кв. метров в радиусе 5
метров от нахождения кассовой техники.
Однако контрольно-кассовая техника,
используемая специально для продажи
табачной или алкогольной продукции, под
ограничения не попадает.

В ГОСДУМУ ВНЕСЛИВ ГОСДУМУ ВНЕСЛИВ ГОСДУМУ ВНЕСЛИВ ГОСДУМУ ВНЕСЛИВ ГОСДУМУ ВНЕСЛИ
ЗАКЗАКЗАКЗАКЗАКОНОПРОЕКОНОПРОЕКОНОПРОЕКОНОПРОЕКОНОПРОЕКТ О НАТ О НАТ О НАТ О НАТ О НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОВОЙОВОЙОВОЙОВОЙОВОЙ
АМНИСТИИ КАМНИСТИИ КАМНИСТИИ КАМНИСТИИ КАМНИСТИИ КАПИТАПИТАПИТАПИТАПИТАААААЛАЛАЛАЛАЛА

ПрПрПрПрПроект федераоект федераоект федераоект федераоект федеральногльногльногльногльного закона «О порядкео закона «О порядкео закона «О порядкео закона «О порядкео закона «О порядке
возвравозвравозвравозвравозвраттттта активов в Ра активов в Ра активов в Ра активов в Ра активов в Российскую Федерацию»,оссийскую Федерацию»,оссийскую Федерацию»,оссийскую Федерацию»,оссийскую Федерацию»,
разраборазраборазраборазраборазработттттанный Советанный Советанный Советанный Советанный Советом Федерации, внесёном Федерации, внесёном Федерации, внесёном Федерации, внесёном Федерации, внесён
на рассмона рассмона рассмона рассмона рассмотрение в Гтрение в Гтрение в Гтрение в Гтрение в Госдумуосдумуосдумуосдумуосдуму.....

Согласно законопроекту с 1 января по 30
июня 2015 года можно будет перечислять
деньги из-за границы на российские счета и

ДухоДухоДухоДухоДухоттттта, повышенная влажность, конденсаа, повышенная влажность, конденсаа, повышенная влажность, конденсаа, повышенная влажность, конденсаа, повышенная влажность, конденсаттттт
на стеклана стеклана стеклана стеклана стеклах и стенах и стенах и стенах и стенах и стенах, вплох, вплох, вплох, вплох, вплоть до плесени ить до плесени ить до плесени ить до плесени ить до плесени и
грибков… Многие из тех, ктгрибков… Многие из тех, ктгрибков… Многие из тех, ктгрибков… Многие из тех, ктгрибков… Многие из тех, кто уо уо уо уо устстстстстановил домаановил домаановил домаановил домаановил дома
пластиковые окна, стпластиковые окна, стпластиковые окна, стпластиковые окна, стпластиковые окна, стааааалкиваются с этимилкиваются с этимилкиваются с этимилкиваются с этимилкиваются с этими
прпрпрпрпроблемами. Но справитьоблемами. Но справитьоблемами. Но справитьоблемами. Но справитьоблемами. Но справиться с ними гся с ними гся с ними гся с ними гся с ними гораздоораздоораздоораздоораздо
легче, чем кажется.  Прлегче, чем кажется.  Прлегче, чем кажется.  Прлегче, чем кажется.  Прлегче, чем кажется.  Проще всегоще всегоще всегоще всегоще всего, без поо, без поо, без поо, без поо, без потеритеритеритеритери
звукоизоляционных характеристик окна извукоизоляционных характеристик окна извукоизоляционных характеристик окна извукоизоляционных характеристик окна извукоизоляционных характеристик окна и
без образования сквозняка применятьбез образования сквозняка применятьбез образования сквозняка применятьбез образования сквозняка применятьбез образования сквозняка применять
специаспециаспециаспециаспециальные притльные притльные притльные притльные приточные клапаны, коочные клапаны, коочные клапаны, коочные клапаны, коочные клапаны, коттттторыеорыеорыеорыеорые
монтируются в окна. монтируются в окна. монтируются в окна. монтируются в окна. монтируются в окна.  СегСегСегСегСегодняодняодняодняодня мымымымымы
прпрпрпрпродолжаем публикацию оодолжаем публикацию оодолжаем публикацию оодолжаем публикацию оодолжаем публикацию ответтветтветтветтветов наов наов наов наов на
самые попусамые попусамые попусамые попусамые популярные вопрлярные вопрлярные вопрлярные вопрлярные вопросы оосы оосы оосы оосы о
притпритпритпритприточных клапанаочных клапанаочных клапанаочных клапанаочных клапанах.х.х.х.х.

- А не промерзнут ли зимой с- А не промерзнут ли зимой с- А не промерзнут ли зимой с- А не промерзнут ли зимой с- А не промерзнут ли зимой самиамиамиамиами
клапаны?клапаны?клапаны?клапаны?клапаны?

- Если в квартире нормально
работает вытяжная система, то через
приоткрытый клапан течет внешний
холодный СУХОЙ воздух, оттесняя от корпуса
клапана внутренний ТЕПЛЫЙ ВЛАЖНЫЙ воздух
и не допуская появления конденсата и наледи
на корпусе. Если вытяжка в квартире не
работает, появление инея на корпусе клапанов
очень вероятно. Большую роль играет
эффективность работы системы отопления
квартиры, на обмерзание клапанов влияет
геометрия подоконника (насколько он
закрывает радиатор отопления), тип и
конструкция штор. В офисных помещениях
зимой относительная влажность воздуха ниже,
чем в квартирах и вероятность обмерзания
клапанов значительно ниже.

В целом, статистика применения тысяч
оконных клапанов Aereco в российских
климатических условиях показывает, что в
обычных квартирах без повышенных
влаговыделений (ремонт с «мокрыми»
процессами, обилие цветов и мокрого белья….)
с нормальным воздухообменом и отоплением
появление наледи (инея) на корпусе клапанов
до -20….25 градусов не происходит. При

Жителям нашей области стЖителям нашей области стЖителям нашей области стЖителям нашей области стЖителям нашей области стааааалалалалала
поступапоступапоступапоступапоступать почтть почтть почтть почтть почтовая корреспонденция совая корреспонденция совая корреспонденция совая корреспонденция совая корреспонденция с
сусусусусудебными повестками одебными повестками одебными повестками одебными повестками одебными повестками от именит именит именит именит имени
СверСверСверСверСвердловскогдловскогдловскогдловскогдловского областного областного областного областного областного суо суо суо суо суда и копиида и копиида и копиида и копиида и копии
исковых заявлений оисковых заявлений оисковых заявлений оисковых заявлений оисковых заявлений от имени ОООт имени ОООт имени ОООт имени ОООт имени ООО
«Кредитэкспресс Финанс» и «ТК«Кредитэкспресс Финанс» и «ТК«Кредитэкспресс Финанс» и «ТК«Кредитэкспресс Финанс» и «ТК«Кредитэкспресс Финанс» и «ТКС»С»С»С»С»
(Т(Т(Т(Т(Тинькофф кредитные Системы), якобыинькофф кредитные Системы), якобыинькофф кредитные Системы), якобыинькофф кредитные Системы), якобыинькофф кредитные Системы), якобы
поданных в областной суподанных в областной суподанных в областной суподанных в областной суподанных в областной суд.д.д.д.д.

ВСЕГВСЕГВСЕГВСЕГВСЕГО О О О О в период с сентября по октябрь в
суд поступило 5 обращений от граждан,
получивших фиктивные повестки. В
повестках говорится о наличии кредитной
задолженности и предлагается погасить ее,
чтобы не быть привлеченным к судебному
разбирательству.

Свердловский областной суд обращает
внимание жителей области и
предупреждает, что подобные документы

сильных морозах -30….35 градусов иногда на
корпусе клапанов появляется иней или наледь,
в принципе, не мешающий работе клапанов и
не приводящий к их поломке. Это все-таки
редкое явление и с ним придется мириться. Не
существует в принципе приточных оконных и
стеновых клапанов, которые не обмерзли бы
никогда ни при каких условиях.

- А нужны ли мне приточные- А нужны ли мне приточные- А нужны ли мне приточные- А нужны ли мне приточные- А нужны ли мне приточные
клапаны или вентиляцияклапаны или вентиляцияклапаны или вентиляцияклапаны или вентиляцияклапаны или вентиляция
вообще, если у меня стоятвообще, если у меня стоятвообще, если у меня стоятвообще, если у меня стоятвообще, если у меня стоят
кондиционеры?кондиционеры?кондиционеры?кондиционеры?кондиционеры?

- Кондиционеры в виде
распространенных сплит-систем не
имеют никакого отношения к
вентиляции, они гоняют воздух из
комнаты обратно в комнату попутно
фильтруя его и охлаждая (нагревая).

Клиент просто дышит прохладным грязным
воздухом, а не теплым грязным воздухом.
Избыток углекислого газа и дефицит кислорода
при этом остается. Опыт показывает, что клапаны
Aereco хорошо работают в паре со сплит-
системами, дополняя их функцию управления
температурой функцией воздухообмена.

- К- К- К- К- Как испоак испоак испоак испоак использовальзовальзовальзовальзовать клапан ть клапан ть клапан ть клапан ть клапан AAAAAeeeeerrrrreeeeeccccco в комнаo в комнаo в комнаo в комнаo в комнатетететете
с застекленным бас застекленным бас застекленным бас застекленным бас застекленным балконом (лоджией)?лконом (лоджией)?лконом (лоджией)?лконом (лоджией)?лконом (лоджией)?

- Клапан на окно такой комнаты
устанавливается как обычно, но надо принять
меры для беспрепятственного доступа воздуха
на балкон. Для этого надо или постоянно
держать одну из створок балконного
остекления немного открытой или в переплете
остекления балкона сделать отверстие как и
для монтажа клапана, но закрыть его изнутри и
снаружи стандартными козырьками Aereco.

ПолПолПолПолПолучить дополнительную информацию оучить дополнительную информацию оучить дополнительную информацию оучить дополнительную информацию оучить дополнительную информацию о
притпритпритпритприточных клапанаочных клапанаочных клапанаочных клапанаочных клапанах  Aх  Aх  Aх  Aх  Aerererererecececececo  вы можете поo  вы можете поo  вы можете поo  вы можете поo  вы можете по
телефону: 8-908-915-37-14.телефону: 8-908-915-37-14.телефону: 8-908-915-37-14.телефону: 8-908-915-37-14.телефону: 8-908-915-37-14.

являются фиктивными, а  указанные
организации действуют как коллекторские
агентства по кредитным договорам
незаконным образом. Дела подобной
категории никогда не относились и не
относятся к подсудности областного суда.

 По фактам выявленных поддельных
документов Свердловский областной суд
обратился в правоохранительные органы с
просьбой провести проверку на предмет
наличия в действиях отправителей
признаков состава преступления.

 В сл В сл В сл В сл В случае возникновения сомнений вучае возникновения сомнений вучае возникновения сомнений вучае возникновения сомнений вучае возникновения сомнений в
подлинности суподлинности суподлинности суподлинности суподлинности судебных извещений,дебных извещений,дебных извещений,дебных извещений,дебных извещений,
прпрпрпрпросим просим просим просим просим проверять информацию.оверять информацию.оверять информацию.оверять информацию.оверять информацию.
Сведения о делаСведения о делаСведения о делаСведения о делаСведения о делах и дах и дах и дах и дах и дате ихте ихте ихте ихте их
рассморассморассморассморассмотрения доступны на сайте сутрения доступны на сайте сутрения доступны на сайте сутрения доступны на сайте сутрения доступны на сайте суда:да:да:да:да:
hhhhh t tt tt tt tt t p : / / op : / / op : / / op : / / op : / / o bbbbb lllll sssss u du du du du d . s. s. s. s. s vvvvv ddddd . s. s. s. s. s u d ru d ru d ru d ru d r fffff . r. r. r. r. r u /u /u /u /u /
mmmmmoooooddddduuuuullllleeeeesssss.p.p.p.p.php?nhp?nhp?nhp?nhp?naaaaame=sme=sme=sme=sme=sud_dud_dud_dud_dud_delelelelelooooo

декларировать зарубежное имущество, не
предоставляя документы об источниках их
получения. Подать заявление можно до 31
августа 2015 года.

Гражданина, вернувшего свои активы,
нельзя будет привлечь к административной и
уголовной ответственности за нарушение
валютного и налогового законодательства.
Налоговая ставка на возвращённый капитал
2,5% уплачивается физическими и
юридическими лицами самостоятельно исходя
из сумм задекларированных денежных средств
возвращённых в РФ. При осуществлении
декларирования возвращённых денежных
средств не устанавливается минимальных или
максимальных ограничений по суммам
декларируемых денежных средств, имущества
и валют.

Авторы законопроекта предполагают, что
амнистия может вернуть в страну примерно 100
млрд долл. От этой суммы (по налоговой ставке
2,5%) доход госбюджета может составить более
2 млрд долл.

ЗАЗАЗАЗАЗАДОДОДОДОДОЛЖЕННОСТЬ МОЖНОЛЖЕННОСТЬ МОЖНОЛЖЕННОСТЬ МОЖНОЛЖЕННОСТЬ МОЖНОЛЖЕННОСТЬ МОЖНО
БУБУБУБУБУДЕТ ПОГДЕТ ПОГДЕТ ПОГДЕТ ПОГДЕТ ПОГАСИТЬ В ААСИТЬ В ААСИТЬ В ААСИТЬ В ААСИТЬ В АЭРОПОРЭРОПОРЭРОПОРЭРОПОРЭРОПОРТТТТТАААААХХХХХ

ФедераФедераФедераФедераФедеральная слльная слльная слльная слльная служба суужба суужба суужба суужба судебных пристдебных пристдебных пристдебных пристдебных приставовавовавовавовавов
разрабаразрабаразрабаразрабаразрабатывает пртывает пртывает пртывает пртывает программуограммуограммуограммуограмму, позволяющую, позволяющую, позволяющую, позволяющую, позволяющую
оплачиваоплачиваоплачиваоплачиваоплачивать задолженность в аэрть задолженность в аэрть задолженность в аэрть задолженность в аэрть задолженность в аэропортуопортуопортуопортуопорту. И с. И с. И с. И с. И с
начаначаначаначаначала следующегла следующегла следующегла следующегла следующего го го го го года у должниковода у должниковода у должниковода у должниковода у должников
появится возможность погасить долг впоявится возможность погасить долг впоявится возможность погасить долг впоявится возможность погасить долг впоявится возможность погасить долг в
аэраэраэраэраэропортуопортуопортуопортуопорту, с одновременным снятием, с одновременным снятием, с одновременным снятием, с одновременным снятием, с одновременным снятием
запретзапретзапретзапретзапрета на выезд из Ра на выезд из Ра на выезд из Ра на выезд из Ра на выезд из России.оссии.оссии.оссии.оссии.

При этом будет организовано круглосуточное
дежурство пристава, который будет проверять
платежные документы и принимать решение о
снятии запрета на выезд за пределы страны.

ВСТВСТВСТВСТВСТУПИЛ В СИЛУ ЗАКУПИЛ В СИЛУ ЗАКУПИЛ В СИЛУ ЗАКУПИЛ В СИЛУ ЗАКУПИЛ В СИЛУ ЗАКОНОНОНОНОН
ОБ ООБ ООБ ООБ ООБ ОТМЕНЕТМЕНЕТМЕНЕТМЕНЕТМЕНЕ
«ЗАРПЛА«ЗАРПЛА«ЗАРПЛА«ЗАРПЛА«ЗАРПЛАТНОГТНОГТНОГТНОГТНОГО РО РО РО РО РАБСТВА»АБСТВА»АБСТВА»АБСТВА»АБСТВА»

Президент РПрезидент РПрезидент РПрезидент РПрезидент России Владимир Пуоссии Владимир Пуоссии Владимир Пуоссии Владимир Пуоссии Владимир Путинтинтинтинтин
подписаподписаподписаподписаподписал Федерал Федерал Федерал Федерал Федеральный закон ольный закон ольный закон ольный закон ольный закон от 04.11.2014т 04.11.2014т 04.11.2014т 04.11.2014т 04.11.2014
№ 333-ФЗ, ко№ 333-ФЗ, ко№ 333-ФЗ, ко№ 333-ФЗ, ко№ 333-ФЗ, коттттторый оорый оорый оорый оорый отменяет «зарплатменяет «зарплатменяет «зарплатменяет «зарплатменяет «зарплатноетноетноетноетное
рабство». С 5 ноября 2014 грабство». С 5 ноября 2014 грабство». С 5 ноября 2014 грабство». С 5 ноября 2014 грабство». С 5 ноября 2014 года всеода всеода всеода всеода все
раборабораборабоработттттающие жители страны имеют правоающие жители страны имеют правоающие жители страны имеют правоающие жители страны имеют правоающие жители страны имеют право
самостсамостсамостсамостсамостоятельно выбираоятельно выбираоятельно выбираоятельно выбираоятельно выбирать банк, на счет вть банк, на счет вть банк, на счет вть банк, на счет вть банк, на счет в
кококококоттттторороророром им буом им буом им буом им буом им будет переводитьдет переводитьдет переводитьдет переводитьдет переводиться зарплася зарплася зарплася зарплася зарплаттттта.а.а.а.а.

Закон, в частности, вносит изменения в часть
3 статьи 136 Трудового кодекса. Теперь в
кодексе четко прописано, что работник вправе
заменить банк, в который должна быть
переведена зарплата, сообщив в письменной
форме работодателю об изменении реквизитов
для перевода средств не позднее чем за пять
рабочих дней до дня получения зарплаты.

ИЗМЕНЕНИЯ, КИЗМЕНЕНИЯ, КИЗМЕНЕНИЯ, КИЗМЕНЕНИЯ, КИЗМЕНЕНИЯ, КАСАЮЩИЕСЯАСАЮЩИЕСЯАСАЮЩИЕСЯАСАЮЩИЕСЯАСАЮЩИЕСЯ
РРРРРАААААЗМЕРОВ НЕКЗМЕРОВ НЕКЗМЕРОВ НЕКЗМЕРОВ НЕКЗМЕРОВ НЕКОООООТТТТТОРЫХ ВИДОВОРЫХ ВИДОВОРЫХ ВИДОВОРЫХ ВИДОВОРЫХ ВИДОВ
ГГГГГОСПОШЛИНЫОСПОШЛИНЫОСПОШЛИНЫОСПОШЛИНЫОСПОШЛИНЫ

ФедераФедераФедераФедераФедеральный закон ольный закон ольный закон ольный закон ольный закон от 22.10.2014 №т 22.10.2014 №т 22.10.2014 №т 22.10.2014 №т 22.10.2014 №
312-ФЗ вносит ряд поправок о312-ФЗ вносит ряд поправок о312-ФЗ вносит ряд поправок о312-ФЗ вносит ряд поправок о312-ФЗ вносит ряд поправок относительнотносительнотносительнотносительнотносительно
размерразмерразмерразмерразмеров гов гов гов гов госпошлины. Уоспошлины. Уоспошлины. Уоспошлины. Уоспошлины. Увеличенавеличенавеличенавеличенавеличена
пошлина за внесение изменений впошлина за внесение изменений впошлина за внесение изменений впошлина за внесение изменений впошлина за внесение изменений в
инструкцию по применениюинструкцию по применениюинструкцию по применениюинструкцию по применениюинструкцию по применению
лекарственноглекарственноглекарственноглекарственноглекарственного препарао препарао препарао препарао препараттттта дляа дляа дляа дляа для
ветеринарногветеринарногветеринарногветеринарногветеринарного применения до 70 000о применения до 70 000о применения до 70 000о применения до 70 000о применения до 70 000
прпрпрпрпрооооотив нынешних 50 000 рублей.тив нынешних 50 000 рублей.тив нынешних 50 000 рублей.тив нынешних 50 000 рублей.тив нынешних 50 000 рублей.
Внесение изменений же, не требующихВнесение изменений же, не требующихВнесение изменений же, не требующихВнесение изменений же, не требующихВнесение изменений же, не требующих
прпрпрпрпроведения экспертизы лекарственноговедения экспертизы лекарственноговедения экспертизы лекарственноговедения экспертизы лекарственноговедения экспертизы лекарственногооооо
средства, бусредства, бусредства, бусредства, бусредства, будет облагадет облагадет облагадет облагадет облагатьтьтьтьться пошлиной вся пошлиной вся пошлиной вся пошлиной вся пошлиной в
размере 2 600 рублей.размере 2 600 рублей.размере 2 600 рублей.размере 2 600 рублей.размере 2 600 рублей.

А пошлина за госрегистрацию основного
технологического оборудования для
производства этилового спирта или
алкогольной продукции отменена вовсе.

Также поменялся размер госпошлины для
физлиц за подачу в Верховный или
арбитражный суд заявления об оспаривании
нормативных актов федеральных органов
исполнительной власти, затрагивающих права
в области правовой охраны результатов
интеллектуальной деятельности и средств
индивидуализации, с 200 до 300 рублей.

Теперь за аккредитацию не только филиалов
иностранных организаций, но и
представительств, создаваемых на территории
России, полагается уплата госпошлины в
размере 120 000 рублей за каждый филиал
или представительство.

Отныне нужно будет платить госпошлину за
принятие предварительных решений по
классификации товаров по единой Товарной
номенклатуре внешнеэкономической
деятельности Таможенного союза в размере 5
000 рублей.

А пошлина за госрегистрацию основного
технологического оборудования для
производства этилового спирта или
алкогольной продукции отменена вовсе.



ПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮПО МНЕНИЮ президента Уральской
ассоциации автошкол Георгия Коваленко,
озвученному на недавней пресс-
конференции по этому поводу, около 40
процентов автошкол области эти проверки
не пройдут и закроются.

Между тем, предлагаемая ГИБДД
статистика пока не указывает на массовое
закрытие учебных заведений. Возможно,
это связано с тем, что еще продолжают
доучиваться те, кто был принят на учёбу до
вступления в силу новых правил. Кроме
того, специалисты считают: есть и такие
учебные заведения, которые продолжают
свою работу, несмотря на то, что работа по
старым правилам уже, по сути, незаконна.

Впрочем, кому-то с рынка данной услуги
уйти всё же придётся: к примеру, это будут
совсем маленькие автошколы, которые не
имели даже собственных автодромов.

Обучением азам водительского
мастерства в Краснотурьинске на
сегодняшний день занимаются четыре
автошколы. Возможно, не все смогут
продолжить свою работу.  И наличие
собственного автодрома (закрытой
площадки) – одна из главнейших тому
причин.

МЫМЫМЫМЫМЫ попросили прокомментировать
сложившуюся ситуацию Фридриха
Фридриховича Бершауэра, директора НОУ
Краснотурьинская спортивно-техническая
школа ДОСААФ России.

- Действительно, в настоящее время, как
мы, так и другие автошколы города,
работаем с теми, кто успел начать обучение
до 11 августа 2014 года. Дальше продолжат
работу только автошколы, которые
пройдут процедуру аккредитации.

- У вас это по- У вас это по- У вас это по- У вас это по- У вас это получится?лучится?лучится?лучится?лучится?
- Безусловно! Для этого у нас есть все

необходимое – тренажеры, инструктора,
автотранспорт, преподаватели, новая
программа обучения…

- И автодром?- И автодром?- И автодром?- И автодром?- И автодром?
- И, конечно, автодром, в нашем случае –

закрытая площадка, которая также
соответствует всем сегодняшним
требованиям – площадь не менее 0,24 га,
заасфальтированная территория.  Вы давно
не были у нас на автодроме? Загляните,
увидите, что там многое изменилось.

В аптекаВ аптекаВ аптекаВ аптекаВ аптеках Еках Еках Еках Еках Екатеринбургатеринбургатеринбургатеринбургатеринбурга
ооооотмечают неуклонный ртмечают неуклонный ртмечают неуклонный ртмечают неуклонный ртмечают неуклонный рост цен наост цен наост цен наост цен наост цен на
фармацевтические препарафармацевтические препарафармацевтические препарафармацевтические препарафармацевтические препараты.ты.ты.ты.ты.
РРРРРезкий скачок ваезкий скачок ваезкий скачок ваезкий скачок ваезкий скачок валютноглютноглютноглютноглютного курса, поо курса, поо курса, поо курса, поо курса, по
разным оценкам, привел кразным оценкам, привел кразным оценкам, привел кразным оценкам, привел кразным оценкам, привел к
увеличению их стувеличению их стувеличению их стувеличению их стувеличению их стоимости на 5-20%оимости на 5-20%оимости на 5-20%оимости на 5-20%оимости на 5-20%
по всем позициям, не включеннымпо всем позициям, не включеннымпо всем позициям, не включеннымпо всем позициям, не включеннымпо всем позициям, не включенным
в перечень жизненно важныхв перечень жизненно важныхв перечень жизненно важныхв перечень жизненно важныхв перечень жизненно важных
препарапрепарапрепарапрепарапрепаратттттов, и этов, и этов, и этов, и этов, и это не предел. Во не предел. Во не предел. Во не предел. Во не предел. В
сложившейся ситуации исложившейся ситуации исложившейся ситуации исложившейся ситуации исложившейся ситуации и
ритейлеры, и сами поритейлеры, и сами поритейлеры, и сами поритейлеры, и сами поритейлеры, и сами потребителитребителитребителитребителитребители
стстстстстараются закупить лекарства поараются закупить лекарства поараются закупить лекарства поараются закупить лекарства поараются закупить лекарства по
прежним ценам, тем самымпрежним ценам, тем самымпрежним ценам, тем самымпрежним ценам, тем самымпрежним ценам, тем самым
опуопуопуопуопустстстстстошая запасы на складаошая запасы на складаошая запасы на складаошая запасы на складаошая запасы на складаххххх
постпостпостпостпоставщиков и уавщиков и уавщиков и уавщиков и уавщиков и ускоряя приход наскоряя приход наскоряя приход наскоряя приход наскоряя приход на
рынок фармацевтическойрынок фармацевтическойрынок фармацевтическойрынок фармацевтическойрынок фармацевтической
прпрпрпрпродукции уже по новым ценам.одукции уже по новым ценам.одукции уже по новым ценам.одукции уже по новым ценам.одукции уже по новым ценам.

«РОСТ«РОСТ«РОСТ«РОСТ«РОСТ цен на лекарственные
препараты на сегодняшний день
заметен, хотя его и нельзя назвать
резким. Поставщики продолжают
повышать цены, и пока сложно
прогнозировать, когда этот процесс
остановится», - рассказали в
интернет-аптеке «Классика».

Наблюдатели рынка отмечают, что
возросла стоимость не только
импортных лекарств, но и
препаратов российского
производства.

«Цены возросли, и намного, по
отдельным позициям. В некоторых

случаях мы видим увеличение
стоимости на 10-20%. Причем это
касается не только импортных
лекарств: подорожали и некоторые
препараты отечественного
производства», - пояснили в аптеке
«Живика».

Следует отметить, что на
сегодняшний день повышение не
коснулось только списка жизненно
важных препаратов, стоимость
которых регулируется
государством.

«В этот список
входят препараты
к а к
отечественных,
так и
иностранных
производителей.
На них цены
практически не
поднимаются. Но здесь
тоже все зависит от валюты, и
возьмет ли государство на себя
покрытие этих расходов в полном
объеме, мы пока не знаем», -
пояснили в аптеке «Знахарь».

По мнению экспертов, поскольку
поставщики фармацевтической
продукции напрямую зависят от
курса валют, они в любом случае
вынуждены будут повышать цены,

пока курс не стабилизируется.
Поэтому все, кто может себе это
позволить, стараются закупить
лекарства впрок.

«Каждый день, каждую заявку мы
видим, что цены все выше и выше. На
сегодняшний день, по нашим
оценкам, рост составляет в среднем
5-7%. Поэтому, если мы видим, что у

оптовых фирм цена еще прежняя,
мы стараемся закупить эти

препараты в большем
объеме, чем

обычно. То же
касается и
покупателей:

люди очень
недовольны

увеличением
стоимости лекарств,

и если они видят цену на
прежнем уровне, стремятся

сразу взять несколько упаковок», -
рассказала заведующая аптекой
«Знахарь».

«Что касается объема спроса, он
сейчас традиционно увеличивается в
связи с наступлением холодов, но
некоторые клиенты, в том числе
постоянные, «запасаются, как на
зимовку», делают большие заказы», -
отметили в интернет-аптеке
«Классика».

ВПРОВПРОВПРОВПРОВПРОЧЕМЧЕМЧЕМЧЕМЧЕМ, часть экспертов
связывает повышение спроса не
столько с ростом стоимости доллара
США и евро, сколько с обычными
сезонными колебаниями. Тем не
менее, по их оценкам, в текущем году
оно все же превышает прошлогодний
уровень.

«Активного спроса на фоне
повышения курса доллара США и
евро не наблюдается, скорее, как и
каждую осень, спрос на лекарства
повышается по сравнению с летом,
так как люди больше болеют. По
отношению к прошлому году можно
сказать, что увеличились и спрос, и
товарооборот, но это тоже тенденция,
которую мы наблюдаем из года в год.
Хотя нужно сказать, что если обычно
летом люди мало болеют и редко
лечатся, это лето было
исключением», - рассказали в аптеке
«Живика».

СЛЕДУЕТСЛЕДУЕТСЛЕДУЕТСЛЕДУЕТСЛЕДУЕТ отметить, что несмотря на
санкции, перебоев в поставке
импортных препаратов в аптеках
Екатеринбурга не наблюдается.
Продаются и европейские, и
американские, и даже украинские
лекарства.

«На дефектуре препаратов, в
отличие от продуктов питания,
политическая ситуация на сегодня
никак не отразилась. Один раз нас
предупредили, что возможны
перебои с поставками витаминов
«Супрадин», но потом сообщили, что
препарат поступил на склады в

нужном количестве. И
производители у нас остались
прежние: пока США и Европа не
перекрыли поставки лекарственных
препаратов», - пояснили в аптеке
«Живика».

Между тем часть компаний,
занимающихся поставкой лекарств,
столкнувшись с невозможностью
повышать отпускные цены вслед за
ростом стоимости валют, постепенно
покидает рынок.

«Мы уже не занимаемся торговлей
фармацевтическими препаратами,
так как этот бизнес теряет
рентабельность. На сегодняшний
день мы продаем только этиловый
спирт и стерилизующие средства», -
отметили в оптово-розничной
компании «Фармтрест».

ПО МНЕНИЮ ПО МНЕНИЮ ПО МНЕНИЮ ПО МНЕНИЮ ПО МНЕНИЮ экспертов, ситуация
на рынке лекарственных препаратов
и медикаментов остается тревожной.
Остановить рост цен может только
стабилизация валютного курса,
которой, как отмечают финансовые
аналитики, в ближайшее время
ждать не стоит. Сможет ли
государство как-то повлиять на
ситуацию, тоже неизвестно. Поэтому
в перспективе участники рынка
ожидают также повышение цен на
услуги в частных клиниках,
закупающих лекарства на
собственные средства, сообщило  восообщило  восообщило  восообщило  восообщило  во
втвтвтвтвторник информационно-орник информационно-орник информационно-орник информационно-орник информационно-
анаанаанаанааналитическое аглитическое аглитическое аглитическое аглитическое агентствоентствоентствоентствоентство
“У“У“У“У“УрарарараралБизнесКлБизнесКлБизнесКлБизнесКлБизнесКонсаонсаонсаонсаонсалдинг”.лдинг”.лдинг”.лдинг”.лдинг”.

- Заявления от желающих по- Заявления от желающих по- Заявления от желающих по- Заявления от желающих по- Заявления от желающих получитьлучитьлучитьлучитьлучить
права принимаете?права принимаете?права принимаете?права принимаете?права принимаете?

- Принимаем, люди ведь не виноваты, что
происходят такие перемены. Учить новый
поток будем, когда получим лицензию.
Надеюсь, это произойдет в самое
ближайшее время.

- Новая программа подг- Новая программа подг- Новая программа подг- Новая программа подг- Новая программа подготовкиотовкиотовкиотовкиотовки
водителей с правами каводителей с правами каводителей с правами каводителей с правами каводителей с правами категтегтегтегтегории Bории Bории Bории Bории B
(легковые автомобили) подразумевает(легковые автомобили) подразумевает(легковые автомобили) подразумевает(легковые автомобили) подразумевает(легковые автомобили) подразумевает
134 академических час134 академических час134 академических час134 академических час134 академических часааааа
теории (прежде было 106 часов),теории (прежде было 106 часов),теории (прежде было 106 часов),теории (прежде было 106 часов),теории (прежде было 106 часов),
а также 56 часов вождения для машина также 56 часов вождения для машина также 56 часов вождения для машина также 56 часов вождения для машина также 56 часов вождения для машин
с мес мес мес мес меххххханической коробкой передач и 54анической коробкой передач и 54анической коробкой передач и 54анической коробкой передач и 54анической коробкой передач и 54

для «автомадля «автомадля «автомадля «автомадля «автомата» (до этогта» (до этогта» (до этогта» (до этогта» (до этого курсо курсо курсо курсо курс
вождения включавождения включавождения включавождения включавождения включал в себя 50 часов).л в себя 50 часов).л в себя 50 часов).л в себя 50 часов).л в себя 50 часов).
Ваша автошкоВаша автошкоВаша автошкоВаша автошкоВаша автошкола гла гла гла гла готова к этому?отова к этому?отова к этому?отова к этому?отова к этому?

- А для нас эти изменения
незначительные. Да, раньше в нашей
программе было 106 часов обучения. Я
решил, что этого недостаточно для полного
изучения правил дорожного движения и
добавил еще 50 часов – получилось 156
часов теории. Так что по этому показателю
мы уже давно вышли на требуемый
уровень. Поэтому срок обучения у нас, если
и увеличится, то незначительно, с 3,5
месяцев до четырех.

- Р- Р- Р- Р- Различается ли уровень подгазличается ли уровень подгазличается ли уровень подгазличается ли уровень подгазличается ли уровень подготовкиотовкиотовкиотовкиотовки
курскурскурскурскурсантов в разных автошкоантов в разных автошкоантов в разных автошкоантов в разных автошкоантов в разных автошколалалалалаххххх
гггггорода?орода?орода?орода?орода?

- Конечно, это зависит и от качества
преподавания, и от технического
обеспечения. Про конкурентов ничего
говорить не буду, а про нашу автошколу
скажу так: мы стараемся готовить будущих
водителей на совесть. Иначе нельзя! Да, у
нас, возможно, на тысячу-полторы рублей
обучение стоит дороже, но зато мы и даем
гораздо больше.

- К- К- К- К- Как вы считаете, нужно ли былоак вы считаете, нужно ли былоак вы считаете, нужно ли былоак вы считаете, нужно ли былоак вы считаете, нужно ли было
правительству заправительству заправительству заправительству заправительству затеватеватеватеватевать этуть этуть этуть этуть эту
переапереапереапереапереаттестацию? Принесет ли этоттестацию? Принесет ли этоттестацию? Принесет ли этоттестацию? Принесет ли этоттестацию? Принесет ли это
попопопопользу стране?льзу стране?льзу стране?льзу стране?льзу стране?

- Я думаю, ужесточение требований к
автошколам – дело правильное. Отсеются
те, кто не дает достаточно знаний будущим
водителям, кто не имеет достаточной
материальной базы и преподавателей
высокого уровня. А те автошколы, у
которых с этим все в порядке, продолжат
учить водителей. Соответственно, общий
уровень выпускников автошкол возрастет,
станет меньше ДТП с участием молодых
водителей.

Другое дело, что нужно было,
наверное, предусмотреть некий
переходный период – для того, чтобы
люди, желающие пройти обучение, не
испытывали с этим трудностей. Сейчас
что происходит? Человек хочет получить
права, а в какую автошколу подавать
заявление – не знает, потому как
неизвестно пока, какие учебные
заведения  продолжат работу.

- Что бы вы хотели пожела- Что бы вы хотели пожела- Что бы вы хотели пожела- Что бы вы хотели пожела- Что бы вы хотели пожелатьтьтьтьть
бубубубубудущим водителям, которыедущим водителям, которыедущим водителям, которыедущим водителям, которыедущим водителям, которые
занимаюзанимаюзанимаюзанимаюзанимаются в настоящее время ится в настоящее время ится в настоящее время ится в настоящее время ится в настоящее время и
бубубубубудут занимадут занимадут занимадут занимадут заниматься в автошкоться в автошкоться в автошкоться в автошкоться в автошколелелелеле
ДОССАДОССАДОССАДОССАДОССАФ в буФ в буФ в буФ в буФ в будущем?дущем?дущем?дущем?дущем?

- Главное пожелание – соблюдать
негласные правила водительской
культуры. Не хамить на дороге, не
грубить. Соблюдать старое правило
«Трех Д» - Дай Дорогу Дураку! И
внимательнее быть во время движения,
ведь поток автотранспорта, несмотря на
погодные сюрпризы, становится с
каждым днем все больше…

Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.
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- ИДИ- ИДИ- ИДИ- ИДИ- ИДИ спать, - вежливо (настолько
вежливо, насколько позволяет мне
источившееся терпение) прошу я
Мирославу.

Дочь шмыгает носом:
- Щаз, только бутик доем – и сразу

спать.
И вгрызается маленькими острыми

зубками в хлеб с колбасой.
Ага, щаз…
Пойдет она, как же. В это

невозможно поверить: точно такой
же обмен репликами, слово в слово,
состоялся между нами трижды за
последние полчаса.

Терпение. Где же ты,  терпение?..
Скоро ночь. Спит кот,

налакавшийся молока. Спят попугаи,
получившие очередную порцию
корма. Спит собака, которой
перепала косточка после семейного
ужина. Я тоже почти сплю: глаза сами
собой закрываются, барьер,
отделяющий меня от реальности,
становится все толще и больше.
Сквозь пелену забытья еле слышно
доносится убаюкивающий голос
девушки-диктора первого канала:

- Сегодня день рождения отмечает
старейший банк страны.  В стране
менялись исторические эпохи,
гремели революции и войны. Но
даже в самых кризисных ситуациях
Сбербанк России оставался…

Из сладкого плена дремоты меня
вырывает лапа кровожадного, не
знающего пощады, семилетнего
монстра. Трясет за плечо:

- Пап, а разве у банков бывают дни
рождения?  Они же не люди!

Зеваю:
- Бывают, еще как бывают…
Собираюсь добавить традиционное

«иди спать», но тут меня осеняет.
- Хочешь, сказку расскажу?
- Про кого? – хитро щурится Мира.

– Если про Колобка или про Красную
шапочку, не хочу, я их и так знаю.

- Про именинника. Это будет не
просто сказка, а Сберсказка!

Вижу по округлившимся глазам
дочери, что заинтриговал.  Так, а что
рассказывать-то?  Планшет, интернет,
поиск – и вот я уже знаю о Сбербанке
почти все!

- Ну, слушай… Давным-давно, а
точнее – 173 года назад (столько
люди не живут, а для банка – самое
то), царь-государь  Николай первый
повелел учредить сберегательные
кассы. И была таковая открыта
сначала в Петербурге.

Понятное дело, без рекламы тут не
обошлось. Предварительно
выпускались специальные плакаты,
призванные разъяснить простому
народу пользу и необходимость
таких учреждений. В первый день
счета в новой сберкассе открыли 76
человек. А общая сумма вкладов
составила 426 рублей 50 копеек.
Заметки об этом событии
опубликовали популярные
петербургские газеты. А потом
сберкасса была открыта и во второй
российской столице - Москве…

- А самый-самый первый человек,
который деньги принес – его
наградили? - перебивает рассказ
дочка.

- Тогда – нет. Кто же знал, что он
попадет  в историю.  Николай
Антонович Кристофари был
человеком небогатым и

неименитым: надворный советник,
чиновник 7-го класса. Он стал
первым клиентом сберегательной
кассы, внес немалую по тем
временам сумму – 10 рублей.

- Сколько-сколько? – вскинула
брови Мирослава. – Десять рублей?
Да на них даже киндера не купишь!

- Сейчас – да, а тогда деньги были
другие.  В 1841 году, о котором идет
речь, за полтора рубля можно было
купить пуд свинины – а это целых 16
килограммов. А на десять рублей
можно было приобрести 250
килограммов ржаной муки. Я бы
перевел на киндеры, но их тогда
просто не было.

- Так что, этого Криста… Риста…
- Кристофари…
- Ну, да, ему даже грамоту никакую

не дали?
- Нет, так и жил без грамот и

дипломов. Зато через полтора с
лишним столетия ему, как первому
вкладчику Сбербанка, воздвигли
памятник. В Санкт-Петербурге на
Невском проспекте Николай
Антонович изваян с монеткой в
руках. Говорят, если ее потереть, то с
финансами у вас всегда будет
порядок. Примета такая.

- Ну, ладно. Рассказывай дальше...

КАККАККАККАККАК оказалось, история Сбербанка
действительно во многом похожа на
сказку.

«Горшочек, вари!» - и множество
сберегательных касс открылись в
разных городах Российской
империи. В 1865 году их
насчитывалось - 47, а в 1895 - уже
3875.  Куда там какой-то каше…

Стойкие российские солдатики, не
оловянные, а самые что ни на есть
настоящие, израненные в
кровопролитных боях русско-
турецкой войны, возвращались на
Родину, на больших океанских
пароходах «Россия», «Москва» и
«Петербург».  Эти корабли,
составляющие основу
Добровольческого флота, были
построены в конце 1870-х за счет
народных пожертвований, в сборе
которых самое активное участие

приняли сберегательные кассы. В
мирное время эти суда перевозили
пассажиров между Одессой,
портами Дальнего Востока и Санкт-
Петербургом, а в военные годы в
качестве вспомогательных
крейсеров усиливали Российский
военно-морской флот…

В конце 19-го века сберегательные
кассы начали принимать на
хранение средства юридических лиц.
В первую очередь принимались
вклады церквей и монастырей.
Размер единовременных вкладов от
них должен был составлять не менее
одной тысячи тогдашних весомых
рублей. Безусловно, сказочный
дядюшка Скрудж сказочно умер бы
от зависти, увидев такие деньжищи...

«Голубой вагон бежит, качается...» -
и это тоже было. В мае 1891 года под
Владивостоком состоялась
официальная церемония начала
строительства Транссибирской
железнодорожной магистрали.
Реализация самого грандиозного
экономического проекта Российской
империи заняла 25 лет и
завершилась в октябре 1916 года с
пуском в эксплуатацию моста через
Амур в районе Хабаровска. Общая
стоимость работ оценивалась не
менее чем в 1,5 миллиарда рублей.
Значительная часть этих расходов
субсидировалась государственными
сберегательными кассами…

ДОДОДОДОДОЧКЧКЧКЧКЧКА А А А А потихоньку засыпает.
Понятно, что не столько сказка ей
нужна, сколько папино внимание. А
меня, что называется, понесло. Снова
и снова прокручиваю на планшете
страницы истории Сбербанка.
Оказывается – очень интересно!

Вот, например, знаете ли вы (я вот
точно не знал), что для приобщения
широких слоев населения к
сберегательному делу в конце ХIХ –
начале ХХ века в Российской
империи использовались … марки. С
1890 по 1900 год вышло четыре
выпуска сберегательных марок
достоинством от 1 копейки до 100
рублей. Купить их можно было в
казенных учреждениях, волостных

правлениях и у частных
посредников. Марки наклеивались
на накопительную карточку и
гасились календарным штемпелем
почтового отделения, при котором
работала сберегательная касса.
Когда общая стоимость наклеенных
марок достигала 50 копеек (позднее
- 1 рубля), карточка принималась в
качестве вклада на счет.

А вот еще. Оказывается, что первую
рекламную брошюру для благого
дела написал Владимир Даль,
известный как автор первого
«Словаря живого великорусского
языка», служивший тогда
начальником канцелярии
Министерства внутренних дел.
Рекламный текст являл собой
разговор двух петербургских
обитателей, один из которых - умный
и обстоятельный, а второй - менее
опытный, но благодарный слушатель.
Подробный рассказ обо всех
преимуществах сохранения денег в
сберегательной кассе, условиях
вкладной операции и графике работы
первой сберегательной кассы был
изложен  живым и красочным
языком.  Повезло современникам
Владимира Ивановича, сейчас
реклама уже не та…

- ПАПА- ПАПА- ПАПА- ПАПА- ПАПА, а злодеи в этой сказке есть?
– шепчет сонно дочка. – Ведьмы там,
или монстры?

Я задумываюсь.
- Наверное, бывают, куда же без них.
И тут вспоминаю увиденный

недавно в сети видеоролик, автор
которого запечатлел не самый
лучший момент  работы Сбера:
сотрудница банка на повышенных
тонах разговаривает с
возмущенными клиентами.

- В жизни, - говорю, - как и в сказке,
встречаются и ведьмы, и вампиры, и
гоблины с оборотнями. Но главное –
добро всегда побеждает зло.
Драконы оказываются мертвыми,
принцы женятся на принцессах,
гадкие утята превращаются в белых
лебедей…

Смотрю на Мирославу – не
переборщил ли с нравоучениями.
Констатирую:

- А девочки на батарейках
«Энерджайзерс» - всегда рано или
поздно засыпают…

А ведь я хотел рассказать ей еще
одну историю. В Краснотурьинске из
всех банков пандусами (кто не знает
– это такие наклонные заезды для
инвалидных колясок) оборудованы
только отделения Сберегательного
банка. И что меня недавно поразило
– во время октябрьского
аномального снегопада пандус у
отделения Сбербанка на улице
Рюмина, в родном Заречном районе,
был всегда очищен от снега. Скажете
– мелочь? Попробуйте  сказать это
инвалидам и молодым мамам с
детскими колясками. Для меня
лично этот факт значит куда больше
всех «злых» видеороликов в
Интернете, вместе взятых.

Потому что Сбербанк - это люди. А
люди, что в сказке, что в жизни, в
подавляющем большинстве своем -
добрые.

С днем рождения, Сбербанк!

Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.Дмитрий ПАНТЮХИН.



ДОБРОЕ ВРЕМЯ СУТДОБРОЕ ВРЕМЯ СУТДОБРОЕ ВРЕМЯ СУТДОБРОЕ ВРЕМЯ СУТДОБРОЕ ВРЕМЯ СУТОК, ДРУОК, ДРУОК, ДРУОК, ДРУОК, ДРУЗЬЯ!ЗЬЯ!ЗЬЯ!ЗЬЯ!ЗЬЯ!

ВИДИМОЕВИДИМОЕВИДИМОЕВИДИМОЕВИДИМОЕ ухудшение экономики,
связанное с политическим
противостоянием, и нешутошный
природный катаклизм, в виде небывалых
снежных завалов, заставляют
ВСТРЯХНУТЬСЯ. Наверно это как ведро
ледяной воды на утрешнее похмелье,
выводят наш организм в рабочее
состояние.

К написанию этой статьи меня
подвигнули   резко участившиеся за
последние месяца визиты отчаявшихся
предпринимателей. На самом деле, на
фоне резкого уменьшения
потребительской способности населения,
и атаки на наш город Федеральных сетей
различных направлений, нашим
предпринимателям становится тяжко в
этой изнурительной борьбе за выживание.

Но повод ли это опускать руки и
опускаться на депрессивное дно?

ДАВАЙТЕ ДАВАЙТЕ ДАВАЙТЕ ДАВАЙТЕ ДАВАЙТЕ посмотрим в сравнении.
Наверняка вам приходилось болеть. Да,
болезнь часто становится неотъемлемой
частью нашей жизни. И есть несколько
путей, как бороться с болезнью. Самый
распространённый способ – это поход к
врачам. Потом медикаментозное лечение,
вроде болезнь прошла и можно жить
дальше. Да, вроде и прошла, но очень часто
она была просто заглушена, и вскоре
может опять выпустить свои болезненные
когти. Как правило, глубинные причины
болезни лежат внутри нас, в наших мыслях,
наших действиях. Я разделяю мнения
многих известных авторов духовных и
психологических практик, которые в один
голос говорят, что болезнь – это просто
проявление наших неправильных мыслей
и как следствие действий. И если мы не
меняемся внутри, то болезни повторяются,
переходят в хронические, и часто приводят
к летальному исходу.

По большому счету, надо поблагодарить
свою болезнь, за то, что она как подсказка
пришла к нам. И начать работать с собой,
чтобы пересмотреть нашу картину мира,
наши мысли, наши действия, которые
разрушают наше тело и душу. И здесь у вас
всегда есть выбор, каким путем пойти.

Кто-то находит излечение в религии, кто-

то уходит в эзотерику, кто-то пользуется
психологическими методами. И здесь
находят применение Библия и
молитвослов, Каран, книги Луизы Хей,
Сайптонов, Сенельникова, Ковалева,
Лазарева, Гадецкого, и т.д. Я знаю много
людей, которые поддерживают свое
здоровье в отличной форме с помощью
работы со своим духовным миром.

А ТЕПЕРЬА ТЕПЕРЬА ТЕПЕРЬА ТЕПЕРЬА ТЕПЕРЬ давайте посмотрим на свой
бизнес, который как больной организм  мы
не то, что на глубинном уровне не
пересматриваем, но и даже
болеутоляющей таблеточкой не поможем.

ВывВывВывВывВывод: если ваш бизнесод: если ваш бизнесод: если ваш бизнесод: если ваш бизнесод: если ваш бизнес
стстстстстааааал «давал «давал «давал «давал «давать крен»,ть крен»,ть крен»,ть крен»,ть крен»,
стстстстстааааал рабол рабол рабол рабол работттттааааать в ноль,ть в ноль,ть в ноль,ть в ноль,ть в ноль,
или, чегили, чегили, чегили, чегили, чего хуже, в минуо хуже, в минуо хуже, в минуо хуже, в минуо хуже, в минус –с –с –с –с –
ЭТЭТЭТЭТЭТО СИГНАО СИГНАО СИГНАО СИГНАО СИГНАЛ!Л!Л!Л!Л!
Начинай вести бизнес, как-то по-другому,

или начинай заниматься другим бизнесом.
Глупо ждать, что все наладится само собой!
Это может сожрать все ваши финансовые и
материальные запасы, и бросить вас в
долговую яму. Необходимо перейти на
новую качественную ступень, что-то
поменять в своей стратегии и тактике. И для
этого нужна некая встряска, некое
переосмысление своей деятельности,
наполнение новыми ресурсами.

Когда у меня возникают сложные
моменты в жизни, я нахожу возможность,
нахожу средства и уезжаю…..      На учебу.
Это новые люди, новые мысли, новые
идеи. Я активно учился в кризис 1998, в
кризис 2008, да и когда просто дела шли
«паршиво».

И я хочу порадовать вас, что такая
возможность сегодня есть у вас! Именно с
этого месяца, начинается большая линейка
как платных, так и бесплатных тренингов в
г.Краснотурьинске.

КАКИЕ КАКИЕ КАКИЕ КАКИЕ КАКИЕ же тренинги вас ждут? Начнем с
тренингов, которые финансируются за счет
бюджета.

Новые тренинги:
1. Активные продажи
2. Переговоры на «Ура!»
3. Подработанный тренинг «Технология

достижения цели»

4. «Экстремальный тайм-менеджмент» -
это просто бомба!

5. Бизнес-планирование
6.  Курс «Охрана труда»
7.Курс «Пожарный тех.минимум»
А также вас ждут платные тренинги:
1.«Актерское мастерство»,
2.Курс психологии «НЛП-практик»
3.«Противостояние манипуляциям».
Расписание тренингов до конца 2014

года на нашем сайте можно увидеть здесь:
http://fond-krasnoturinsk.ru/raspis

Кстати первый тренинг «Бизнес-первый тренинг «Бизнес-первый тренинг «Бизнес-первый тренинг «Бизнес-первый тренинг «Бизнес-
планирпланирпланирпланирпланирование» буование» буование» буование» буование» будет прдет прдет прдет прдет проходить уже 15-оходить уже 15-оходить уже 15-оходить уже 15-оходить уже 15-
16 ноября16 ноября16 ноября16 ноября16 ноября, так что успевайте записаться.

Что же НУЖНО СДЕЛАТЬ, чтобы попасть
на эти замечательные тренинги?

1.Позвонить по тел. (34384) 6-62-15, 6-20-
81 и предварительно записаться на
выбранный вами тренинг.

2.После разъяснений со специалистом
подойти в Фонд и заполнить анкету.

Дальше нужно просто дождаться даты
проведения тренинга, и получить поток
новых ресурсов!

Переверните свои временные  неудачи в
свои возможности!

С пожеланиями УС пожеланиями УС пожеланиями УС пожеланиями УС пожеланиями Успехов и Успехов и Успехов и Успехов и Успехов и Удачи,дачи,дачи,дачи,дачи,
Ваш Дмитрий Ваш Дмитрий Ваш Дмитрий Ваш Дмитрий Ваш Дмитрий ПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКОВОВОВОВОВ.....

ОООООТКРЫТ ПРИЁМ ЗАЯВОКТКРЫТ ПРИЁМ ЗАЯВОКТКРЫТ ПРИЁМ ЗАЯВОКТКРЫТ ПРИЁМ ЗАЯВОКТКРЫТ ПРИЁМ ЗАЯВОК
НА КНА КНА КНА КНА КОНКУРСОНКУРСОНКУРСОНКУРСОНКУРС
«ЛУЧШИЙ МО«ЛУЧШИЙ МО«ЛУЧШИЙ МО«ЛУЧШИЙ МО«ЛУЧШИЙ МОЛОЛОЛОЛОЛОДОЙДОЙДОЙДОЙДОЙ
ПРЕДПРИНИМАПРЕДПРИНИМАПРЕДПРИНИМАПРЕДПРИНИМАПРЕДПРИНИМАТЕТЕТЕТЕТЕЛЬ»ЛЬ»ЛЬ»ЛЬ»ЛЬ»

ОрганизаОрганизаОрганизаОрганизаОрганизатттттор конкурса: Сверор конкурса: Сверор конкурса: Сверор конкурса: Сверор конкурса: Свердловскоедловскоедловскоедловскоедловское
регионарегионарегионарегионарегиональное ольное ольное ольное ольное отттттделение Межрегионаделение Межрегионаделение Межрегионаделение Межрегионаделение Межрегиональнойльнойльнойльнойльной
общественной организации «Аобщественной организации «Аобщественной организации «Аобщественной организации «Аобщественной организации «Ассоциацияссоциацияссоциацияссоциацияссоциация
молодых предпринимамолодых предпринимамолодых предпринимамолодых предпринимамолодых предпринимателей» совместно стелей» совместно стелей» совместно стелей» совместно стелей» совместно с
Министерством физической куМинистерством физической куМинистерством физической куМинистерством физической куМинистерством физической кульльльльльтуры,туры,туры,туры,туры,
спортспортспортспортспорта и молодежной политикиа и молодежной политикиа и молодежной политикиа и молодежной политикиа и молодежной политики
СверСверСверСверСвердловской области и  гдловской области и  гдловской области и  гдловской области и  гдловской области и  госуосуосуосуосударственнымдарственнымдарственнымдарственнымдарственным
бюджетным учреждением Свербюджетным учреждением Свербюджетным учреждением Свербюджетным учреждением Свербюджетным учреждением Свердловскойдловскойдловскойдловскойдловской
области «Дом молодежи».области «Дом молодежи».области «Дом молодежи».области «Дом молодежи».области «Дом молодежи».

Требования к участникам:
- возраст от 16 до 35 лет включительно
- заявитель-индивидуальный предприниматель,

учредитель (соучредитель) юридического лица,
независимо от организационно-правовой формы и
формы собственности, или заявитель должен
входить в состав исполнительного органа
юридического лица.

КККККонкурс пронкурс пронкурс пронкурс пронкурс проводится по следующимоводится по следующимоводится по следующимоводится по следующимоводится по следующим
номинациям:номинациям:номинациям:номинациям:номинациям:

- «Успешный старт»
- «Социально-ответственный бизнес»
- «Студенческий бизнес»
- «Инновационный бизнес»
- «Сфера услуг»
- «Производство»
- «Женское предпринимательство»
- «Семейный бизнес»
- «Франчайзинг»
- «Благоустройство городов»
- «Дорожное строительство»
- «Транспортная инфраструктура»
- «Безопасность движения»
- «Вклад в развитие молодежного

предпринимательства»
- Гран-при Конкурса вручается среди

победителей всех номинаций с присвоением
звания «Лучший молодой предприниматель»

Призовой фонд конкурса составляет 300 000
рублей.

По итогам конкурса будет образована
команда способных к нестандартным
решениям предпринимателей, которые
впоследствии будут бок о бок работать с
Правительством, реализуя важнейшие
стратегические проекты. Уже в ближайшее
время у команды лучших будет возможность
испытать себя в яхтинг-путешествии.

Победитель регионального конкурса
«Лучший молодой предприниматель»
представит Свердловскую область на
всероссийском уровне.

Заявки на конкурс принимаются до 23
ноября 2014 года.

СкачаСкачаСкачаСкачаСкачать и подать и подать и подать и подать и подать анкету-заявку на участиеть анкету-заявку на участиеть анкету-заявку на участиеть анкету-заявку на участиеть анкету-заявку на участие
можно на сайте можно на сайте можно на сайте можно на сайте можно на сайте wwwwwwwwwwwwwww.a.a.a.a.amp66.rmp66.rmp66.rmp66.rmp66.ruuuuu.....

По вопрПо вопрПо вопрПо вопрПо вопросам участия в конкурсеосам участия в конкурсеосам участия в конкурсеосам участия в конкурсеосам участия в конкурсе
необходимо обращанеобходимо обращанеобходимо обращанеобходимо обращанеобходимо обращатьтьтьтьться в «Ася в «Ася в «Ася в «Ася в «Ассоциациюссоциациюссоциациюссоциациюссоциацию
молодых предпринимамолодых предпринимамолодых предпринимамолодых предпринимамолодых предпринимателей»:телей»:телей»:телей»:телей»:

тел.: +7 (343) 328-10-28, +7 (343) 328-88-68
моб.:+7 (922) 188-88-68
эл. почта: amp.rf@yandex.ru



ВЫЧЕТ ПО РВЫЧЕТ ПО РВЫЧЕТ ПО РВЫЧЕТ ПО РВЫЧЕТ ПО РАСХОАСХОАСХОАСХОАСХОДАМ НА ОБУДАМ НА ОБУДАМ НА ОБУДАМ НА ОБУДАМ НА ОБУЧЕНИЕЧЕНИЕЧЕНИЕЧЕНИЕЧЕНИЕ

СоциаСоциаСоциаСоциаСоциальный нальный нальный нальный нальный налоглоглоглоглоговый вычет по НДФовый вычет по НДФовый вычет по НДФовый вычет по НДФовый вычет по НДФЛ в сумме,Л в сумме,Л в сумме,Л в сумме,Л в сумме,
уплаченный руплаченный руплаченный руплаченный руплаченный родителем за обучение своегодителем за обучение своегодителем за обучение своегодителем за обучение своегодителем за обучение своего ребенка можноо ребенка можноо ребенка можноо ребенка можноо ребенка можно
полполполполполучить, если ребенок учится на очной форме обучения.учить, если ребенок учится на очной форме обучения.учить, если ребенок учится на очной форме обучения.учить, если ребенок учится на очной форме обучения.учить, если ребенок учится на очной форме обучения.
Письмо Минфина оПисьмо Минфина оПисьмо Минфина оПисьмо Минфина оПисьмо Минфина от 8 октября 2014 № 03-04-05/50631.т 8 октября 2014 № 03-04-05/50631.т 8 октября 2014 № 03-04-05/50631.т 8 октября 2014 № 03-04-05/50631.т 8 октября 2014 № 03-04-05/50631.

Обучение может проводиться в нескольких формах — в очной,
очно-заочной или заочной форме. При этом допускается
сочетание различных форм получения образования и форм
обучения (п. 2 ст. 17 Федерального закона от 29 декабря 2012
№ 273-ФЗ). Но при определении размера налоговой базы
налогоплательщик имеет право на получение социального
налогового вычета в сумме, уплаченной только за обучение
детей в возрасте до 24 лет по очной форме обучения (пп. 2 п. 1 ст.
219НК РФ). Размер вычета составляет не более 50 000 рублей
на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей.

Поэтому, родитель может получить вычет при наличии
в договоре с учебным заведением записи, подтверждающей
очную форму обучения. Подтвердить право на вычет можно
с помощью справки образовательного учреждения.

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ МАЕДИНОВРЕМЕННАЯ МАЕДИНОВРЕМЕННАЯ МАЕДИНОВРЕМЕННАЯ МАЕДИНОВРЕМЕННАЯ МАТЕРИАТЕРИАТЕРИАТЕРИАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКААААА

Единовременная маЕдиновременная маЕдиновременная маЕдиновременная маЕдиновременная материатериатериатериатериальная помощь при рльная помощь при рльная помощь при рльная помощь при рльная помощь при рожденииожденииожденииожденииождении
ребенка страребенка страребенка страребенка страребенка страховыми взносами не облагается и неховыми взносами не облагается и неховыми взносами не облагается и неховыми взносами не облагается и неховыми взносами не облагается и не
включается в средний зарабовключается в средний зарабовключается в средний зарабовключается в средний зарабовключается в средний заработтттток для расчеток для расчеток для расчеток для расчеток для расчета пособия поа пособия поа пособия поа пособия поа пособия по
уходу за ребенком. Куходу за ребенком. Куходу за ребенком. Куходу за ребенком. Куходу за ребенком. Компания на основании коллективногомпания на основании коллективногомпания на основании коллективногомпания на основании коллективногомпания на основании коллективногооооо
догдогдогдогдоговора выплаовора выплаовора выплаовора выплаовора выплатила сотила сотила сотила сотила сотрутрутрутрутруднице единовременнуюднице единовременнуюднице единовременнуюднице единовременнуюднице единовременную
мамамамаматериатериатериатериатериальную помощь по слльную помощь по слльную помощь по слльную помощь по слльную помощь по случаю ручаю ручаю ручаю ручаю рождения ребенка и сождения ребенка и сождения ребенка и сождения ребенка и сождения ребенка и с
выплаченной суммы начислила стравыплаченной суммы начислила стравыплаченной суммы начислила стравыплаченной суммы начислила стравыплаченной суммы начислила страховые взносы воховые взносы воховые взносы воховые взносы воховые взносы во
внебюджетные фонды. внебюджетные фонды. внебюджетные фонды. внебюджетные фонды. внебюджетные фонды. 

В дальнейшем эта сумма вошла в средний заработок, исходя
из которого был определен размер пособия по уходу за ребенком
до достижения полутора лет. В качестве обоснования была
приведена норма пункта 2 статьи 14 Закона от 29 декабря 2006 г.
№ 255-ФЗ, где сказано, что виды выплат, на которые начислены
страховые взносы, включатся в средний заработок, исходя из
которого исчисляется ежемесячное пособие по уходу за
ребенком. Организация должна пересчитать сумму пособия,
отрегулировать взаимоотношения с сотрудницей по этому
поводу; внести корректировки в расчеты по страховым взносам
во внебюджетные фонды, включая ПФР и ФФОМС, поскольку
база для начисления взносов одна и та же; урегулировать
платежи во внебюджетные фонды; пересчитать налоговую базу
по прибыли и доплатить налог и пени. 

«УПРОЩЕНЦЫ» НЕ МОГУТ У«УПРОЩЕНЦЫ» НЕ МОГУТ У«УПРОЩЕНЦЫ» НЕ МОГУТ У«УПРОЩЕНЦЫ» НЕ МОГУТ У«УПРОЩЕНЦЫ» НЕ МОГУТ УЧЕСТЬ ЗАЧЕСТЬ ЗАЧЕСТЬ ЗАЧЕСТЬ ЗАЧЕСТЬ ЗАТРТРТРТРТРАААААТЫТЫТЫТЫТЫ
НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ НОРМАНА ОБЕСПЕЧЕНИЕ НОРМАНА ОБЕСПЕЧЕНИЕ НОРМАНА ОБЕСПЕЧЕНИЕ НОРМАНА ОБЕСПЕЧЕНИЕ НОРМАЛЬНЫХ УЛЬНЫХ УЛЬНЫХ УЛЬНЫХ УЛЬНЫХ УСЛОВИЙ ТРУСЛОВИЙ ТРУСЛОВИЙ ТРУСЛОВИЙ ТРУСЛОВИЙ ТРУДАДАДАДАДА

Расходы на обеспечение нормальных условий труда не могут
учитываться при определении налоговой базы по налогу,
уплачиваемому в связи с применением УСН. Письмо Минфина
России от 24 октября 2014 № 03-11-06/2/53908.

«Упрощенцы» при определении объекта налогообложения
«доходы минус расходы» должны руководствоваться закрытым
перечнем расходов (п. 1 ст. 346.16 НК РФ). Затраты
на обеспечение нормальных условий труда в данной норме
не упомянуты. Поэтому, их нельзя учесть при определении
налоговой базы по единому налогу при УСН.

ТЕПЕРЬ СТЕПЕРЬ СТЕПЕРЬ СТЕПЕРЬ СТЕПЕРЬ СЧЕТ-ФЧЕТ-ФЧЕТ-ФЧЕТ-ФЧЕТ-ФАКАКАКАКАКТТТТТУРУУРУУРУУРУУРУ
МОЖНО НЕ ОФОРМЛЯТЬМОЖНО НЕ ОФОРМЛЯТЬМОЖНО НЕ ОФОРМЛЯТЬМОЖНО НЕ ОФОРМЛЯТЬМОЖНО НЕ ОФОРМЛЯТЬ
ПРИ ОПРИ ОПРИ ОПРИ ОПРИ ОТГРУТГРУТГРУТГРУТГРУЗКЕ НЕПЛАЗКЕ НЕПЛАЗКЕ НЕПЛАЗКЕ НЕПЛАЗКЕ НЕПЛАТЕТЕТЕТЕТЕЛЬЩИКУ НДСЛЬЩИКУ НДСЛЬЩИКУ НДСЛЬЩИКУ НДСЛЬЩИКУ НДС
ПРИ НАПРИ НАПРИ НАПРИ НАПРИ НАЛИЧИИ СЛИЧИИ СЛИЧИИ СЛИЧИИ СЛИЧИИ СОГОГОГОГОГЛАШЕНИЯ СТЛАШЕНИЯ СТЛАШЕНИЯ СТЛАШЕНИЯ СТЛАШЕНИЯ СТОРОНОРОНОРОНОРОНОРОН

С 1 октября 2014 года у налогоплательщиков НДС появилось
право не оформлять счет-фактуру, если реализация товара
осуществляется в адрес неплательщика НДС. Это правило
зафиксировано в новой редакции подпункта 1 пункта 3 статьи
169 Налогового кодекса РФ.

Не оформлять и не выставлять счет-фактуру
неплательщику НДС можно лишь при условии, если имеется
соответствующее письменное согласие сторон сделки. То есть
участники сделки должны обменяться письменным
согласием о несоставлении счетов-фактур. Такими
документами могут выступать заявление, письмо или иной
документ, составленный в письменной форме.

В КВ КВ КВ КВ КАКАКАКАКАКОМ ПОРОМ ПОРОМ ПОРОМ ПОРОМ ПОРЯДКЕЯДКЕЯДКЕЯДКЕЯДКЕ
УУУУУДЕРДЕРДЕРДЕРДЕРЖИВАЖИВАЖИВАЖИВАЖИВАТЬ НДФТЬ НДФТЬ НДФТЬ НДФТЬ НДФЛЛЛЛЛ
С ДОС ДОС ДОС ДОС ДОХОХОХОХОХОДА РДА РДА РДА РДА РАБОАБОАБОАБОАБОТНИКТНИКТНИКТНИКТНИКААААА
В ЗАГРВ ЗАГРВ ЗАГРВ ЗАГРВ ЗАГРАНКАНКАНКАНКАНКОМАНДИРОВКЕ?ОМАНДИРОВКЕ?ОМАНДИРОВКЕ?ОМАНДИРОВКЕ?ОМАНДИРОВКЕ?

Средний зарабоСредний зарабоСредний зарабоСредний зарабоСредний заработтттток, коок, коок, коок, коок, коттттторый сохраняется за рабоорый сохраняется за рабоорый сохраняется за рабоорый сохраняется за рабоорый сохраняется за работникомтникомтникомтникомтником
на время длительной слна время длительной слна время длительной слна время длительной слна время длительной служебной командиружебной командиружебной командиружебной командиружебной командировки, считовки, считовки, считовки, считовки, считаетсяаетсяаетсяаетсяается
доходом, полдоходом, полдоходом, полдоходом, полдоходом, полученным оученным оученным оученным оученным от истт истт истт истт источника в РФ. Поэточника в РФ. Поэточника в РФ. Поэточника в РФ. Поэточника в РФ. Поэтомуомуомуомуому
раборабораборабоработттттодаодаодаодаодатель как натель как натель как натель как натель как налоглоглоглоглоговый аговый аговый аговый аговый агент должен уент должен уент должен уент должен уент должен удержадержадержадержадержать с выплать с выплать с выплать с выплать с выплаттттт
НДФНДФНДФНДФНДФЛ в общем порядке. Письмо Минфина РЛ в общем порядке. Письмо Минфина РЛ в общем порядке. Письмо Минфина РЛ в общем порядке. Письмо Минфина РЛ в общем порядке. Письмо Минфина России ооссии ооссии ооссии ооссии от 15т 15т 15т 15т 15
октября 2014 № 03-04-05/52003.октября 2014 № 03-04-05/52003.октября 2014 № 03-04-05/52003.октября 2014 № 03-04-05/52003.октября 2014 № 03-04-05/52003.

Вознаграждение за выполнение трудовых или иных
обязанностей, выполненную работу за пределами Российской
Федерации для целей налогообложения относится к доходам,
полученным от источников за пределами РФ (п. 3 ст.208 НК РФ).
При направлении в командировку работник получает
не вознаграждение за выполнение трудовых обязанностей, а сумму
среднего заработка (ст. 167 ТК РФ). А такие суммы относятся
к доходам от источников в Российской Федерации и подлежат
налогообложению в обычном порядке. Поэтому, организация -
налоговый агент должна удержать с доходов НДФЛ.

Физлица, находящиеся на территории РФ не менее 183
календарных дней в течение следующих подряд 12 месяцев,
признаются налоговыми резидентами РФ. Их доходы облагаются
НДФЛ по ставке - 13 процентов. Если физлицо находится
в Российской Федерации менее 183 календарных дней в течение
12 месяцев, предшествующих дате получения дохода, то он уже
не является налоговым резидентом РФ, то его доходы будут
облагаться по ставке 30 процентов.

ЦентраЦентраЦентраЦентраЦентральный банк Рльный банк Рльный банк Рльный банк Рльный банк Российской Федерацииоссийской Федерацииоссийской Федерацииоссийской Федерацииоссийской Федерации
установил с 11.11.2014 следующие курсыустановил с 11.11.2014 следующие курсыустановил с 11.11.2014 следующие курсыустановил с 11.11.2014 следующие курсыустановил с 11.11.2014 следующие курсы
иностранных ваиностранных ваиностранных ваиностранных ваиностранных валюлюлюлюлют к рублю Рт к рублю Рт к рублю Рт к рублю Рт к рублю Российскойоссийскойоссийскойоссийскойоссийской
Федерации без обязаФедерации без обязаФедерации без обязаФедерации без обязаФедерации без обязательств Банка Ртельств Банка Ртельств Банка Ртельств Банка Ртельств Банка Россииоссииоссииоссииоссии
покупапокупапокупапокупапокупать или продавать или продавать или продавать или продавать или продавать указанные вать указанные вать указанные вать указанные вать указанные валюлюлюлюлютытытытыты
по данному курсупо данному курсупо данному курсупо данному курсупо данному курсу.....



ПрПрПрПрПродолжение.одолжение.одолжение.одолжение.одолжение.
НачаНачаНачаНачаНачало в номере оло в номере оло в номере оло в номере оло в номере от 29 октябрят 29 октябрят 29 октябрят 29 октябрят 29 октября

Есть предприятия, коЕсть предприятия, коЕсть предприятия, коЕсть предприятия, коЕсть предприятия, коттттторые доказываюторые доказываюторые доказываюторые доказываюторые доказывают,,,,,
чтчтчтчтчто даже на очень странной идее можноо даже на очень странной идее можноо даже на очень странной идее можноо даже на очень странной идее можноо даже на очень странной идее можно
зарабозарабозарабозарабозаработттттааааать. Воть. Воть. Воть. Воть. Вот некот некот некот некот некоттттторые из них.орые из них.орые из них.орые из них.орые из них.

MMMMMurururururddddder er er er er SSSSScccccene Mene Mene Mene Mene Mop Uop Uop Uop Uop Uppppp - бизнес не для
слабонервных. Эта компания из Атланты
специализируется на уборке за убийствами и
самоубийцами. Согласитесь, работенка! Но кто-
то должен выполнять и эту работу, тем более что
за нее неплохо платят. По прогнозам хозяина
компании Мистера Тернера, продажи к
следующему лету составят миллион долларов.

DoDoDoDoDoooooodddddyCyCyCyCyCalalalalallllllsssss     - компания из Вашингтона,
которая специализируется на найме
сотрудников на уборке собачих «какашек» в
парках и скверах города. Оборот компании в
этом году составил миллион долларов.

RRRRRed Rided Rided Rided Rided Rider Ler Ler Ler Ler Leeeeeg Lag Lag Lag Lag Lampmpmpmpmpsssss - компания из Сан-
Диего, которая производит лампы в форме
женской ноги. С момента своего основания с
2003 года, компания заработала 700 тысяч
долларов.

EEEEEtttttererererernnnnnalalalalal R R R R Reefeefeefeefeefsssss - компания из Джорджии,
которая создает рифы для морских
обитателей из (о, ужас!) человеческого пепла
кремированных людей. Доход компании к
концу года должен составить полмиллиона
долларов.

CCCCCiiiiitttttiKiiKiiKiiKiiKittttttttttyyyyy     - компания из Нью Йорка, которая
продает обучающие туалетные устройства для
кошек. Благодаря такому устройству кошки
легко учатся делать свои дела на унитазе в
течение нескольких недель. Доходы компании
составили $150,000 в 2005 году и $275,000 в
2006 ( по другим периодам данных нет).

BiBiBiBiBioSoSoSoSoScccccienienienienientttttifiifiifiifiificcccc In In In In Inccccc. . . . . - бизнес по продаже
куриного помета. Ежегодный оборот компании
составляет более миллиона долларов.

OOOOOn Ln Ln Ln Ln Locococococaaaaatttttiiiiiooooon n n n n TTTTTourourourouroursssss In In In In Inccccc., ., ., ., ., - туристическая
компания из Нью Йорка, которая продает, так
называемые автобусные тивитуры по
знаменитым местам киносериалов.

BinBinBinBinBing стрип g стрип g стрип g стрип g стрип - клуб из фильма «Клан Сопрано».
Оборот компании давно перевалил уже за
отметку 1,5 миллиона долларов.

ПрПрПрПрПродолжение следуетодолжение следуетодолжение следуетодолжение следуетодолжение следует...............

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ 2-комн. кв. (пос. М. Шахта, ул. Зои
Космодемьянской, 16-1, площадь – 48,3 кв.м.).
Тел.:. 8-953-60-99-012

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ 1 комнатную квартиру 96,7 кв. м. ,
спецпроект, застекленная лоджия, подземная
парковка, кладовая в подвале. Тел.:
89630386400

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ 1-комн. квартиру без балкона в г.
Серов. Квартира тёплая, установлены
стеклопакеты, электрика и сантехника новые,
туалет и ванна совмещены. В квартире остаётся
кухонный гарнитур и шкаф-купе, все в
отличном состоянии. Цена - 1 330 тыс. руб. Торг.
Тел.: 8-904-38-77-173.

СДАМ СДАМ СДАМ СДАМ СДАМ 2-х комнатную квартиру, на
длительный срок.  Тел.: 8-908-901-26-56

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ а/м ВАЗ-2106, можно на запчасти,
машина на ходу. Тел.: 8-950-653-66-51.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ а/м «Хундай TUCSON» (2008 г. вып.,
2,0 л, МКП, в отличном сост., цена 500 тыс. руб.).
Тел.: 8-908-921-61-81.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ детскую стенку с кроватью.
Недорого. Тел.: 8-952-735-13-91.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ срочно кухонный гарнитур и мягкую
мебель. Недорого. Тел.: 8-953-043-41-07.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ цветной телевизор «Тошиба» (диаг.
70 см). Тел.:  8-908-909-97-65.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ стиральную  машину «Bosh»,  DVD-
кинотеатр караоке 5.1, DVD-фильмы
(недорого). Тел.: 8-950-196-42-92.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ стиральную  машину «Самсунг»,
холодильник «Самсунг» 2-камерный, в
отличном сост. Тел.:8-902-877-84-62.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ газовую 4-конфорочную плиту
Gefest 3200-08. В хорошем состоянии, б/у 2
года. Цена 3 тыс. руб. Тел.: 8-908-90-54-160.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ микроволн. печь «Samsung» (500
руб.), DVD «ВВК» (500 руб.). Тел.: 8-952-141-62-55.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ коляску-трансформер, кроватку и
ортопед. матрац, манеж. Тел.: 8-908-631-26-10.

ПРОПРОПРОПРОПРОДАМ ДАМ ДАМ ДАМ ДАМ санки в хорошем состоянии. Тел.: 8-
950-199-43-36.

ГРГРГРГРГРУУУУУЗОПЕРЕВОЗКИ по гЗОПЕРЕВОЗКИ по гЗОПЕРЕВОЗКИ по гЗОПЕРЕВОЗКИ по гЗОПЕРЕВОЗКИ по гороророророду иоду иоду иоду иоду и
Северному куСеверному куСеверному куСеверному куСеверному кусту - осту - осту - осту - осту - от 250 р., борт -т 250 р., борт -т 250 р., борт -т 250 р., борт -т 250 р., борт -
тенд 1,9х3 м. Утенд 1,9х3 м. Утенд 1,9х3 м. Утенд 1,9х3 м. Утенд 1,9х3 м. Услслслслслуги грузчиков.уги грузчиков.уги грузчиков.уги грузчиков.уги грузчиков.
ТТТТТел.: 8-953-000-36-75ел.: 8-953-000-36-75ел.: 8-953-000-36-75ел.: 8-953-000-36-75ел.: 8-953-000-36-75



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /SyntheticBoldness 1.00
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /KOR <FEFFd5a5c0c1b41c0020c778c1c40020d488c9c8c7440020c5bbae300020c704d5740020ace0d574c0c1b3c4c7580020c774bbf8c9c0b97c0020c0acc6a9d558c5ec00200050004400460020bb38c11cb97c0020b9ccb4e4b824ba740020c7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c2edc2dcc624002e0020c7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b9ccb4e000200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe7f6e521b5efa76840020005000440046002065876863ff0c5c065305542b66f49ad8768456fe50cf52068fa87387ff0c4ee563d09ad8625353708d2891cf30028be5002000500044004600206587686353ef4ee54f7f752800200020004100630072006f00620061007400204e0e002000520065006100640065007200200035002e00300020548c66f49ad87248672c62535f003002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d5b9a5efa7acb76840020005000440046002065874ef65305542b8f039ad876845f7150cf89e367905ea6ff0c4fbf65bc63d066075217537054c18cea3002005000440046002065874ef653ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000520065006100640065007200200035002e0030002053ca66f465b07248672c4f86958b555f3002>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


